
КИЇВ. – 22 липня у соборі св. Олек сандра попро-
щалися з військовим медиком, громадянином 
Естонії Миколою Ілінoм, якого вбили під Зайцевим 
в Донецькій області. На церемонію прийшли роди-
чі, друзі та учасники бойових дій на Донбасі.

13 липня штаб Операції об’єднаних сил (ООС) 
повідомив, що російські гібридні сили обстріляли 
гуманітарну групу, позначену білими шоломами 
та білими пов’язками на бронежилетах, яка мала 
евакуювати тіло загиблого командира взводу під 
селом Зайцеве.

В ООС зазначили, що для цієї операції українська 
сторона отримала ґарантії тиші, але в сірій зоні 

була влаштована засідка. Внаслідок обстрілу вій-
ськовий медик М. Ілін загинув, а командир відді-
лення розвідувального взводу 35-ої окремої бриґа-
ди морської піхоти сержант Ярослав Жура вель був 
смертельно поранений. 

Бойовики передали тіло сержанта 21 липня. 
Поховають загиблого в його рідному селі 

Андріїв ка Дніпро петровської области. Тіло коман-
дира взводу, за яким ішла група, передали 
Збройним силам 15 липня. Загиблий – лейтенант 
Дмитро Красногрудь. 

Радіо Свобода

У Києві попрощалися з військовим медиком

29 липня правоохоронці Білорусі отримали 
інформацію про прибуття з Російської Федерації 
понад 200 бойовиків для дестабілізації ситуації в 
період виборчої кампанії. Співробіт ники правоо-
хоронних органів Біло русі затримали 32 найман-
ців, які виявилися членами російської приватної 
військової компанії Ваґнера. 

При собі росіяни мали кожен по невеликий руч-
ній поклажі, і на всіх – три великі важкі валізи, 
завантаження яких у транспортний засіб здійсню-
вали кілька чоловіків. Група найманців заселила-
ся в один з готелів Мінська в ніч з 24 на 25 липня і 
мала виселитися 25 липня. Однак покинула готель 
тільки 27 липня, пере їхавши в один із санаторіїв 
Мінського району. 

За даними адміністрації санаторію, приїжджі 
звернули на себе увагу нехарактерною для росій-
ських туристів поведінкою та одноманітним одя-
гом у стилі військовому. Спиртного не вживали, 
розважальних закладів не відвідували, трималися 
відособлено, намагаючись не привертати до себе 
уваги. Вони невеликими групами уважно вивчили 
територію і оточення санаторію. 

Так звана приватна військова компанія (ПВК) 
„Ваґнер” – це закрита організація, тисячі найман-
ців якої воюють по всьому світу. Іноземні засоби 
масової інформації по’язують діяльність ПВК без-
посередньо з главою Кремля Володимиром Путі-
нoм. Бойовики ПВК Ваґнера неодноразово були 
помічені як учасники бойових дій в складі окупа-
ційних військ на Донбасі.

Серед затриманих під Мінськом російських бойо-
виків є учасники батальйону російського письмен-
ника Захара Прілєпіна, який брав участь у війні 

У Білорусі затримано  
близько 200 бойовиків

В Росії засудили історика „Великого терору”
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 22 липня суд у Петрозаводську, Росія, засудив главу 
карельського відділення „Меморіялу” Юрія Дмитрієва до трьох 
з половиною років колонії. 64-річного історика судили в закри-
тому режимі.

Оскільки кримінальне переслідування Ю. Дмитрієва триває 
з 2016 року і політв’язень вже відбув частину вироку, він пови-
нен вийти на свободу 10-12 листопада цього року. Ю. Дмит-
рієва звинувачували в кримінальних діях (сексуальних діях 
насильницького характеру стосовно його неповнолітньої при-
йомної доньки), але його колеґи та численні правозахисники 
наполягають, що це переслідування політичне і пов’язують 
його з професійною діяльністю Ю. Дмитрієва. Він займався 
дослідженням масових репресій та пошуками таємних місць 
розстрілів та поховань жертв сталінського терору в Радян-
ському Союзі.

Міністер закордонних справ України і Віце-прем’єр-міністер 
України з питань европейської і евроатлантичної інтеґрації 
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„ЗЕЛЕНІ ЧОЛОВІЧКИ“ 

Похорон військового медика Миколи Іліна. (Фото: Сергій Нужненко, Радіо Свобода)

Юрій Дмитрієв (Колаж: Андрій Калістратенко).
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 � Посольство США вітає перемир’я 

КИЇВ. – 27 липня Посольство США в Україні пові
домило: „США міцно підтримують рішучі зусилля 
України щодо повного запровадження припи
нення вогню. Ми сподіваємось, що реальний 
стан справ на місцях повністю відображатиме 
припинення вогню, передбачене Мінськими 
угодами, в той час як додаткові заходи щодо 
посилення припинення вогню, погоджені 
Тристоронньою контактною групою, вступа
ють в дію 27 липня”. Посольство зазначило, що 
перемир’я дасть перепочинок мирним грома
дянам, які постраждали від насильства, що три
ває понад шість років, а також „відкриє шлях до 
повного та всебічного вреґулювання створеного 
Росією конфлікту на сході України”. („Укрінформ”)

 � Зеленський зателефонував Путінові 

КИЇВ. – Президент України Володимир Зеленсь
кий 26 липня зателефонував Президентові Росії 
Володимирові Путінові з питання безпеки на 
Донбасі. Співрозмовники привітали досягнен
ня домовлености щодо повного та всеосяж
ного режиму припинення вогню на Донбасі з 
27 липня. В. Путін підтримав цю домовленість. 
Російська сторона відзначає, що глави держав 
детально обговорили „різні аспекти вреґулюван
ня внутрішньоукраїнської кризи” – так влада Росії 
називає бойові дії на Донбасі, свою участь у яких 
заперечує. (Радіо Свобода)

 � Папа молився за припинення вогню 

РИМ. – 26 липня Папа Римський Франциск під
тримав досягнення домовлености щодо припи
нення вогню на Донбасі і висловив сподівання, 
що її буде втілено. „Я молюся, щоб домовленість 
нарешті була реалізована, включаючи ефектив
ний процес роззброєння та розмінування, – ска
зав він. – бо лише таким чином вдасться відно
вити довіру та закласти основи для примирення, 
яке так необхідне і якого так довго чекає народ“. 
(„Укрінформ”)

 � США попередили про небезпеку

КИЇВ. – 15 липня колишній командувач збройних 
сил США в Европі Бен Годжес попередив про 
можливу російську атаку заради води для Криму. 
Росія може вдертися на Херсонщину і захопити 
ПівнічноКримський канал. На думку Б. Годжеса, 
це може статися під час осінніх навчань „Кавказ 
2020”. „Я справді думаю, що на півночі Криму, 
в Херсонській області зростає небезпека. Усе 
через водну кризу, що викликана посухою та 
відсутністю води у ПівнічноКримському каналі, 
який Україна перекрила 2014 року. І правильно 
зробила, – попередив генераллейтенант, ана
літик Центру дослідження европейської політи
ки Б. Годжес. Аґресія малоймовірна, вважають 
Командувач Об’єднаних сил на Донбасі Сергій 
Наєв та Міністер оборони України Андрій Таран. 
Утім, вони готуються дати відсіч Росії під час вій
ськових навчань „Кавказ 2020”. (Радіо Свобода) 

 � Суд Москви проти СКУ 

МОСКВА. – 24 липня Московський міський суд 
визнав законним рішення Генеральної прокура
тури Росії про визнання небажаною діяльності 
в РФ Світового Конґресу Українців (СКУ). Про 
це повідомило Російське аґентство правової та 
судової інформації. СКУ було визнано небажа
ною організацією на території Росії у 2019 році, 
після чого представники СКУ звернулися до суду 
Росії з адміністративним позовом про визнання 
цього рішення незаконним. За результатами його 
розгляду 11 березня цього року Тверський суд 
Москви в задоволенні позову відмовив. 4 черв
ня Постійний представник України при міжна
родних організаціях у Відні Євген Цимбалюк під 
час онлайнзасідання Постійної ради Організації 
з безпеки і співробітництва в Европі закликав 
Верховного комісара ОБСЕ у справах національ
них меншин Ламберто Заньєра негайно відреа
ґувати на репресивні і дискримінаційні дії росій
ської влади щодо української громади на тери
торії Росії. Як приклад, він вказав на закриття 
єдиної у Росії Бібліотеки української літератури, а 
також заборону діяльности СКУ на території Росії. 
(„Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 3)

Волинська трагедія є спільним болем
двох народів, заявляє Посольство України

Бої на кордоні Азербайджану та Вірменії 
і протест проти заяви МЗС України

Посольство України у Польщі 11 липня зробило 
заяву з нагоди вшанування у Польщі пам’яті жертв 
злочинів на Волині.

„Трагічні події на Волині, що відбулись у 1940-их 
роках і призвели до жертв серед українців і поля-
ків, є спільним болем двох народів. Сьогодні разом 
з польським народом ми вшановуємо жертв 
Волині, не ділячи їх на своїх і чужих. Це був і зали-
шається наш спільний біль”, –сказано у заяві. 
Дипломати наголошують, що у міжвоєнний пері-
од, під час і відразу після Другої світової війни, 
український і польський народи переживали дра-
матичні часи. Джерелом взаємної ворожнечі ще до 
Другої світової війни, за словами дипломатів, була 
непродумана національна політика тогочасної 
влади Речі Посполитої, проявлені  польськими 
політиками та осадниками на Волині легковаж-
ність і відсутність поваги до прав громадян укра-
їнської національности на культивування власних 
національних та релігійних традицій. Українці на 
теренах тодішньої Другої Речі Посполитої відчули 
на собі спроби стерти їхню національну свідомість 
і підпорядкувати її панівній національності – тоб-
то польській, часто через репресії, пацифікації, 
руйнування храмів та місць їх пам’яті.

Безкарність та приниження людей створили 
сприятливі умови для загострення почуття нена-
висти, яку згодом використали для власних цілей 
радянська та нацистська окупаційна влада у 
Другій світовій війні, а також повоєнний комуніс-
тичний режим, що намагався кардинально вирі-
шити „українське питання” у Польщі в притаман-
ний йому спосіб.

Взаємна ненависть між українцями і поляками, 

громадянами однієї спільної держави – Другої Речі 
Посполитої, у своєму апогеї сягнула жахливих 
форм та призвела до загибелі тисяч невинних 
людей – як поляків, так і українців і представників 
інших національностей.

„Ми рішуче засуджуємо будь-які прояви насиль-
ства, що ведуть до людиновбивства на етнічному 
ґрунті. Немає жодного виправдання навмисним 
злочинам проти мирного населення. Ми молимось 
за безневинно вбитих. І сьогодні разом з Польщею 
та польським народом будуємо партнерські сто-
сунки та добросусідські відносини, засновані на 
взаємоповазі та вірі у наше спільне європейське 
майбутнє”, – говориться в заяві.

У Польщі 11 липня відзначається Національний 
день пам’яті жертв геноциду, здійсненого україн-
ськими націоналістами проти громадян Другої 
Речі Посполитої. Його відзначення на національ-
ному рівні затверджено резолюцією польського 
Сейму від 22 липня 2016 року. У ній зазначається, 
що упродовж 1943-1954 років понад 100 тис. осіб 
загинули з рук українських націоналістів.

В Україні та Польщі ставлення до подій на 
Волині та у Східній Галичині 1943-1945 років від-
різняється. Польські історики покладають відпо-
відальність за вбивства цивільного населення 
виключно на ОУН і УПА, а більшість українських 
істориків переконані у відповідальності за ці зло-
чини обох сторін. У Польщі вважають, що в резуль-
таті етнічних чисток загинуло понад 100 тис. 
поляків і 5,000-10 тис. українців. Натомість в 
Україні говорять про кілька десятків тисяч убитих 
поляків та близько 20 тис. українців.

„Укрінформ”

Юрій Панченко 
„Европейська правда”

Триденна артилерійська перестрілка, щонай-
менше 15 вбитих з обох боків, перспектива нового 
повномаштабного зіткнення із можливим залу-
ченням третіх країн. А на додачу – заява Міністер-
ства закордонних справ України, що викликала 
активні протести в однієї зі сторін конфлікту та 
віча під українським посольством.

Цього разу загострення сталося не на „тради-
ційній” для конфлікту цих країн території само-
проголошеного Нагірного Карабаху. Стрілянина 
відбулася на міжнародно визнаній ділянці кордо-
ну двох південнокавказьких країн – між Тавуською 
областю Вірменії та Товузьким районом Азербай-
джану. І це суттєво збільшує ризики подальшої 
ескалації.

Конфлікт Азербайджану і Вірменії триває вже 
понад 30 років. Дві країни формально досі перебу-
вають у стані війни. 

Кордон між країнами не визначений, а відповід-
но є сірою зоною, в якій кожна зі сторін намагаєть-
ся захопити стратегічні позиції.

У цьому конфлікті, заяви Єревана та Баку про 
передумови нинішнього загострення відмінні до 
невпізнаваности.

Позиція Вірменії полягає у тому, що 12 липня 
був обстріляний автомобіль з азербайджанськими 
військовими, що наблизився до вірменського опо-
рного пункту (чи то сплутали дорогу в горах, чи то 
натрапили на новозбудований пункт, про існуван-
ня якого не знали), після чого військові кинули 
машину та відступили до своїх позицій.

Цей випадок вірменська сторона подає як спро-
бу захопити опорний пункт, що виглядає дещо 
сумнівним. Після втечі військових, як стверджу-
ють у Єревані, азербайджанська сторона відкрила 
артилерійський вогонь, а вірменські військові від-
крили вогонь у відповідь.

Азербайджан викладає принципово інше бачен-
ня цієї історії. Баку наголошує, що вірмени перши-

ми відкрили вогонь по їхніх позиціях, на що вони 
були вимушені відповісти. Наразі Азербайджан 
підтвердив смерть 11 своїх військовослужбовців, 
включаючи генерал-майора Полада Гашимова. В 
ході боїв загинув полковник Ільгар Мірзоєв, який 
був начальником артилерії армійського корпусу. 
Також загинули ще п’ять азербайджанських вій-
ськовослужбовців, серед яких двоє офіцерів.

При цьому Баку стверджує, що у відповідь вони 
знищили набагато більшу кількість вірменських 
військових. „13 липня точним вогнем наших під-
розділів були знищені вогневі позиції, радіольока-
ційна станція розвідувального підрозділу, схови-
ще військової автомобільної техніки, танк, броне-
транспортер, понад 20 військовослужбовців, штаб 
батальйону і військова інфраструктура збройних 
сил Вірменії”, – заявили у Міністерстві оборони 
Азербайджану. 

У Єревані підтверджують смерть лише чотирьох 
від ударів безпілотних апаратів та поранення 
п’яти своїх військових. 

Востаннє значне військове зіткнення між Баку 
та Єреваном відбулося у 2016 році. Проте – і це 
принципова різниця, тоді конфлікт точився на кор-
доні з самопроголошеним Нагірним Караба хом.

За його результатом Азербайджану вдалося 
захо пити низку опорних пунктів на півночі реґіо-
ну.

Цього ж разу конфлікт відбувається на ділянці 
кордону двох країн, що є міжнародно визнаною, і 
повторює радянський кордон між двома республі-
ками. Втім, обстріли, винуватцями яких обидві 
країни називають одна одну, відбувалися там і 
раніше, хоч і в менших маштабах.

Ще один важливий момент: попри тривалий 
конфлікт, останні два роки сторони утримувалися 
від військових зіткнень. Цьому сприяла домовле-
ність між Президентом Ільхамом Алієвим та 
Прем’єром Ніколом Пашиняном. Тепер вона, по 
суті, зруйнована.
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 � Банк вимагає відшкодування 
КИЇВ. – У націоналізованому „ПриватБанку” заяви
ли 25 липня у американському суді, що його 
колишні власники відмили у США майже 800 млн. 
дол. Банк подав до суду у штаті Делавер 21 липня 
змінений позов проти Ігоря Коломойського й 
Генадія Боголюбова. У ньому стверджується, що 
обидва відмили 660 млн. дол. через групу аме
риканських компаній „Optima” і ще 100 млн. дол. 
через інші американські компанії. Обидва ску
пили активи у США, зокрема нерухомість і ста
леливарні компанії, завдяки фіктивним позикам, 
що їх видавав „ПриватБанк” різноманітним ком
паніям, які контролювали самі ж олігархи. Далі, 
стверджує банк, ці кошти відмивалися у США 
через заплутану схему оборудок. Банк вимагає 
від колишніх власників відшкодування. Справа 
перебуває в процесі розгляду. („Укрінформ”)

 � Китай купує українські ягоди
КИЇВ. – У червні китайська сторона дала дозвіл 
на експорт заморожених лохини та чорниць із 
України. Це – позитивна новина, адже україн
ська сторона роками „пробиває” нові позиції 
аґрарного експорту. Отже офіційно дві ягоди 
стали „першими ластівками”. Лісову чорницю в 
Китай Україна продає вже шостий рік поспіль 
і навіть стала провідним постачальником цієї 
замороженої ягоди в Китай, обійшовши Канаду, 
Швецію, Латвію, Білорусь, Росію та Польщу. Якщо 
за 2015 рік обсяг експорту становив 383 тис. 
дол., то в 2019 році вже 10 млн. За перші чоти
ри місяці цього року експорт лісової чорниці 
в Китай збільшився в 5.5 раза і сягнув 6 млн. 
дол. Щоправда дозволу на експорт цієї ягоди 
до цього часу не було. Поставки здійснювалися 
через треті країни. Тепер українські виробники 
зможуть робити це напряму. („Укрінформ”)

 � Закарпатець отримав стипендію
УЖГОРОД. – Мешканцеві Закарпаття 91річному 
Іванові Мирону, який відбув 25 років ув’язнення 
у радянських таборах, призначено довічну пре
зидентську стипендію. Відповідний указ опубліко
вано на офіційній вебсторінці Президента України 
24 липня. І. Мирон народився 1929 року в селі 
Росішка, де мешкає й зараз. У підлітковому віці 
був пластуном, активним учасником антирадян
ського руху. У січні 1952 року І. Мирона засудили 
на 25 років суворого режиму. У 1953 році він був 
учасником повстання політв’язнів у Норильську. 
І. Мирон вийшов на волю навесні 1976 року. 
Реабілітований 18 липня 2019 року. („Укрінформ”)

 � Закінчилися морські навчання
ОДЕСА. – 25 липня п’ять кораблів НАТО, які 
брали участь у навчаннях „Сі Бриз2020”, на 
чолі з флагманом групи „SNMG2” зайшли в порт 
Одеси. Першими були у військовоморській базі 
„Південь”, що в Практичній гавані, корвети — 
румунський „Контрадмірал Себастіан” і болгар
ський „Бадьорий”. Потім почали прибувати фре
ґати – еспанський „Альваро де Базан”, турецький 
„Йилдірім” і румунський „Реґіна Марія”. Всі кора
блі вже не раз гостювали в Одесі, крім еспан
ського фреґата, який вперше у Чорному морі і 
в Одесі. Еспанський флагман на цих навчаннях 
відзначився – летуни провели успішну рятуваль
ну операцію з доставки травмованого амери
канського моряка з есмінця „Портер” на шкіль
не летовище Одеси. У навчаннях брали участь 
близько 20 країн, зокрема Японія, Корея та 
Норвегія. Кораблі пробули в Одесі до 28 липня. 
Цього року через поширення коронавірусу 
загальний термін навчання скорочено до семи 
діб, участь підрозділів сухопутного і водолазного 
компонентів та розгортання міжнародного штабу 
навчань в Одесі було скасовано. („Укрінформ”)

 � Шахраї обдурювали людей

КИЇВ. – 26 липня слідчі Національної поліції пові
домили про підозру чотирьом зловмисникам в 
заволодінні 250 тис. дол. особам, які видавали 
себе за представників Офісу Президента та обіця
ли за гроші сприяти у призначенні на керівні поса
ди. Учасники групи були викриті у серпні 2019 
року. Затримали учасників групи одразу після 
передачі частини суми – 250 тис. дол. – поблизу 
Офісу Президента України. Підозрюваним загро
жує до 12 років ув’язнення. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬТОЧКА ЗОРУ

„Нова біда України – відносинами з Росією 
займаються люди, які раніше не займалися політикою”

Віталій Портников

„Люди, які в цьому процесі шість років, не здатні 
на це... Вони взагалі не здатні сказати „так”, „давай-
те спробуємо”, вони завжди знайдуть можливість 
сказати „ні”, звинуватити у цьому Україну. Навіть 
якщо з’явиться згори політична воля, вони будуть 
буксувати”, – стверджує Віцепрем’єр Олексій 
Резніков у інтерв’ю журналу „Фокус”.

Мова, зрозуміло, йде про російських учасників 
переговорів у Мінську. І в українського читача 
може скластися враження, що знову проблема у 
поганих боярах, які не розуміють, чого насправді 
може хотіти „цар” – Володимир Путін. А бажати він 
може, за словами Володимира Зеленського, закін-
чення війни. Адже саме це український президент 
побачив в очах російського правителя під час 
зустрічі в Парижі.

Велика біда українських політиків – це їхня 
коротка пам’ять. Але зараз є нова біда – україн-
сько-російськими відносинами займаються люди, 
які раніше взагалі не займалися політикою. І у них 
немає ані короткої пам’яті, ані довгої. Вони просто 
живуть у вигаданому світі – і хочуть, щоб всі інші 
українці у нього теж занурилися.

Немає ніяких поганих або хороших бояр

Я працюю з російськими чиновниками, які від-
повідають за діялог із Києвом, останні три десяти-
ліття. Працюю – тому що більшу частину цього 
часу був кореспондентом у Москві – на куди більш 
близькій відстані, ніж О. Резніков, Андрій Єрмак 
або В. Зеленський. І я можу впевнено засвідчити: 
немає ніяких поганих або хороших бояр. Російські 
чиновники завжди чітко виконують волю Кремля 
– саме так влаштована російська політична систе-
ма. Авжеж, у них може бути своя думка, вона може 
відрізнятися від думки першої особи, але вони 
ніколи не плутають цю думку і свою роботу. 
Проблеми починаються саме тоді, коли вони 
неправильно розуміють своє завдання.

Після нападу Росії на Україну з усіх людей, з яки-
ми мене пов’язували роки спільної роботи і осо-
бистих відносин, мені подзвонив всього лише 
один високопоставлений у минулому чиновник, 
щоб вибачитися за дії своєї країни. Я не збираюся 
називати цю людину, однак мушу зазначити, що 
до моменту дзвінка вона давно вже перебувала на 
пенсії. Її політична кар’єра завершилася саме тому, 
що вона не захотіла або не змогла проводити той 
курс, якого бажали у Кремлі.

Останнього посла Росії в Україні Михайла 
Зурабова після початку Майдану я не бачив. Про 
те, які рішення цей дипломат, а у минулому – один 
із найбільш високопоставлених російських чинов-
ників – пропонував В. Путінові – я можу тільки 

здогадуватися. Але я прекрасно знав, що М. 
Зурабов намагався встановити хороші відносини з 
різними групами в українській політичній і під-
приємницькій еліті, що він був прихильником 
„м’якої сили”, а не сили танків і диверсантів. 
Результат – зникнення цієї людини з великої полі-
тики і дипломатії і спроба Кремля замінити його в 
Києві Михайлом Бабичем – людиною, яка точно 
розуміє справжні наміри В. Путіна в сусідніх краї-
нах. Людиною, яку за втручання у внутрішні спра-
ви попросили піти навіть з Мінська.

Ще один приклад – те, що сталося після при-
значення Бориса Ґризлова російським представ-
ником у Тристоронньої контактній групі. Кремль 
хотів цим призначенням підвищити рівень влас-
ної участи, адже Б. Ґризлов тоді був постійним 
членом Ради безпеки Російської Федерації. І 
завжди точно втілював прагнення глави держа-
ви.

Однак цього разу щось пішло не так. З роками я 
ще напишу про деталі. Однак згадаймо, Б. Ґризлов 
не просто з ентузіязмом говорив про можливості 
вреґулювання конфлікту. Він навіть – нечуваний 
на ті часи вчинок – прилетів до Києва для особис-
тої зустрічі з Президентом Петром Порошенком і 
оприлюднення власних пропозицій щодо вреґу-
лювання конфлікту. Я добре пам’ятаю, як у Києві 
тоді розраховували на прорив у вреґулюванні. І 
пам’ятаю результат – активність Б. Ґризлова і те, 
що з його призначенням пов’язували цей прорив 
так подіяли на В. Путіна що він вивів Б. Ґризлова зі 
складу Ради безпеки Росії. На цьому політична 
кар’єра людини, яка очолювала свого часу росій-
ську Державну Думу і була міністром внутрішніх 
справ країни, завершилася.

І коли я чую, що Б. Ґризлов – той самий чоловік, 
який не може сказати „так”, мені залишається 
тільки гірко посміхнутися. Б. Ґризлов скаже „так”. І 
Б. Ґризлов скаже „ні”. Він скаже те, що йому накаже 
сказати В. Путін. Для того, щоб домогтися успіху 
на російсько-українських переговорах, зовсім не 
обов’язково міняти „бояр”.

Дочекатися заміни президента Росії

Для того, щоб домогтися успіху на російсько-
українських переговорах, потрібно – як перша 
умова – дочекатися заміни президента Росії. До 
смерти Йосипа Сталіна мало хто міг розраховува-
ти на припинення війни в Кореї або нормалізацію 
відносин Радянського Союзу і Югославії. Але все 
це сталося дуже швидко – причому здійснювалося 
людьми, які до смерти Сталіна ніколи не говорили 
„так”. І які готові були виконати будь-які забаган-
ки диктатора.

Перемога у будь-якій війні, вихід з будь-якого 

Деякі оглядачі заявляють, що навіть якщо цей 
конфлікт виник випадково, він став корисним для 
влади обох країн.

Вірменія і Азербайджан потерпають від наслід-
ків коронавірусу і потребують історії, що відверне 
увагу суспільства. Отже, перенесення фокусу уваги 
із економіки та охорони здоров’я на безпеку є 
вигідним для обох сторін.

Хоча експерти вважають, що коронавірус лише 
підігрів настрої, а ситуація загострюється ще з 
початку року, у тому числі через фактичну відмову 
від Мадридських принципів. Мова про затвердже-
ний у 2007 році плян вирішення конфлікту навко-
ло Нагірного Карабаху, базовим пунктом якого є 
повернення Азербайджану територій навколо 
Карабаху, які наразі контролює Вірменія.

Не менш важливим став дипломатичний супро-
від цього конфлікту.

Туреччина повністю стала на сторону Баку. Із 
однозначним засудженням дій Вірменії виступив 

Президент Реджеп Таїп Ердоган.
Натомість Росія, яка важається стратегічним 

союзником Вірменії, уникнула такої підтримки, 
лише закликавши обидві сторони до стриманості. 

Одночасно, нинішній конфлікт здатний погір-
шити відносини Вірменії і з Україною, яка десяти-
річчями намагалися балянсувати в цьому кон-
флікті двох держав, але завжди стояла на позиції 
підтримки територіяльної цілісности Азербай-
джану, що викликало незадоволення Вірменії. Ця 
позиція України стала навіть більш артикульова-
ною після незаконної анексії Криму.

Обурення Єревану викликала заява МЗС Украї-
ни, у якій Київ закликав сторони докласти макси-
мальних зусиль для деескаляції ситуації і продо-
вження пошуку шляхів мирного вирішення кон-
флікту на основі загальновизнаних принципів і 
норм міжнародного права, а також резолюцій 
Ради Безпеки ООН 1993 року. МЗС Вірменії викли-
кало українського посла Івана Кулебу.

Молодіжне крило позапарляментської партії 
„Дашнакцутюн” провело протест перед україн-
ським посольством, на додаток обливши його 
ворота борщем.

(Закінчення зі стор. 2)

Бої на кордоні...

(Закінчення на стор. 10)
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 � Аґенція встановлює расовий балянс

НЮЙОРК. – Голова телевізійної аґенції новин 
„NBC News” Сезар Конде зобов’язався, що його 
організація буде складатися принаймі наполо
вину з представників расових меншин. Тепер 
персонал є на 73 відс. білим, з них половина є 
жінки. С. Конде теж сказав, що евентуально поло
вина всього персоналу буде складатися з жінок. У 
інтерв’ю 9 липня для аґенції „Асосієйтед Прес”, С. 
Конде сказав, що кількість представників расових 
меншин буде одним з критерій, за яким керівники 
різних відділів будуть оцінені. С. Конде став голо
вою „NBC News” в травні. („The Washington Post”)

 � Відмовляються від федеральних правоохоронців
ПОРТЛЕНД, Ореґон. – Демократичні посад
ники шістьох міст США 27 липня написали до 
Конґресу, щоб заборонити федеральному уря
дові висилати федеральні правоохоронні сили 
до міст, де їх не хочуть. Посадники Портленду, 
Сієтлу, Чикаґо, Канзас Ситі, Альбукеркi і 
Вашінґтону хочуть, щоб таке розгортання феде
ральних аґентів було проголошене незаконним. 
Раніше того дня федеральні аґенти ужили сльо
зоточивий газ та перцeві обприскувачі проти 
заворушників, котрі хотіли вламатися в буди
нок федерального суду в центрі Портленду. 
Президент Дональд Трамп 27 липня заявив, що 
без федеральних аґентів федеральні установи 
в Портленді „не витримали б навіть один день”. 
Але 22 липня 27 сенаторівдемократів вислали 
Генеральному прокуророві США Віліямові Бару і 
Секретареві Департаменту Національної Безпеки 
(DHS) Чедові Волфові листа, протестуючи проти 
„аґресивної і надмірної відповіді адміністрації 
Трампа на протести”. Ч. Волф заявив на прес
конференції 28 липня, що розміщення федераль
них аґентів у Портленді було стандартною про
цедурою, а не з наказу президента. („NBC News”)

 � США і Китай закрили свої консуляти
ЧЕНҐДУ, Китай. – На вимогу китайського уряду 
США 27 липня закрили свій консулят в півден
нозахідньому місті Ченґду. Китай наказав закри
ти консулят у відповідь на наказ США закри
ти китайський консулят в Гюстоні 24 липня. 
США мають ще чотири консуляти в Китаї, крім 
посольства в Пекіні. Китай має консуляти в Сан
Франциско, ЛосАнджелесі, Чикаґо й НюЙорку. 
США твердять, що гюстонський консулят був 
гніздом шпигунів, котрі старалися викрасти 
інформації з інституцій в Тексасі, включно з 
медичною системою в Тексаському А і М уні
верситеті, і з Центру Рака ім. Андерсона при 
Тексаському Університеті в Гюстоні. („Politico”)

 � Путінові довіряє усе менше росіян 
МОСКВА. – Президентові Росії Володимирові 
Путінові довіряють 23 відс. опитаних у соціо
логічному дослідженні ,,Левадацентру”, резуль
тати якого оприлюднені 29 липня. Йдеться про 
методику так званого ,,відкритого питання”, 
коли людей просять самостійно назвати полі
тиків і громадських діячів, яким вони довіряють. 
Рік тому, влітку 2019 року, про довіру В. Путінові 
говорили 40 відс., а в 2017 році цей показник 
доходив до 59 відс. В останні місяці В. Путіна 
критикували за те, як він реаґував на епідемію 
коронавірусної інфекції. Викликало протести і 
голосування щодо поправок до конституції, які 
дозволяють йому залишитися на посаді прези
дента ще два терміни. (Радіо Свобода)

 � Німеччина відкинула пропозицію Трампа
БЕРЛІН. – Німеччина відкинула пропозицію 
Президента США Дональда Трампа, щоб запро
сити Росію повернутися до країн „Великої сімки” 
(G7). У інтерв’ю 27 липня для газети „Rheinische 
Post”, Міністер закордонних справ Німеччини 
Гайко Мaас сказав, що він не бачить жодної мож
ливости дозволити Росії повернутися до G7, так 
довго як не буде значного поступу у розв’язанні 
конфлікту в Криму і в східній Україні. Росія була 
вилучена з „Великої вісімки” (G8) у 2014 році за 
анексію Криму. Німеччина 1 липня перебрала 
ротаційну шестимісячну посаду президентства 
Европейського Союзу, і взяла на себе ролю посе
редника у конфліктах в Лібії та Україні. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ Акція протесту проти перемир’я на Донбасі

Шевченко очолив Національний банк України

США, Британія виступили з заявами 
через вбивство медика на Донбасі

Георгій Лук’янчук 

КИЇВ. – Під Офісом 
Прези дента України 27 
липня відбулася велелюд-
на акція протесту „Наша 
армія – миру ґарант, а 
Росія – окупант”. До захо-
ду долучилось, щонай-
менше, кілька тисяч осіб. 

Як зазначили організа-
тори протесту, мета захо-
ду – продемонструвати 
незгоду із рішенням про 
„позбавлення права від-
кривати вогонь у відпо-
відь та вести розвідуваль-
ну діяльність”.

П р о т е с т у в а л ь н и к и 
вима гали зокрема скасу-
вати роззброєння армії у 
зоні конфлікту, вислови-
ли обурення забороною 
бійцям Об’єднаних сил не лише стріляти у відпо-
відь, а й проводити розвідку, а також заявили про 
недовіру голові Офісу Президента Андрієві 
Єрмакові, якого вони вважають аґентом впливу 
Росії. Активісти закликали всіх українців виходи-
ти на протест у рамках Всеукраїнської акції 

„Захистимо армію” через режим припинення вог-
ню на Донбасі.

Після віча на Банковій вулиці колона протесту-
вальників рушила на Майдан, де вони заявили, що 
в діях влади є підстава для відкриття криміналь-
ної справи за статтею „Державна зрада”. Схожі 
акції відбулись і в інших містах України. 

Петро Сергієнко 
„Укрінформ”

КИЇВ. – 16 липня Верховна Рада 
України ухвалила постанову про 
призначення Кирила Шевченка на 
посаду голови Національного банку 
України. Відповідне рішення підтри-
мали 332 народних депутати. 
Проєкт постанови 15 липня був вне-
сений до Верховної Ради Прези-
дентом Володимиром Зеленським.

К. Шевченко працює в банківській 
сфері понад 25 років. Народився у 
Тулі в 1972 році. Згодом сім’я пере-
бралася до українського міста 
Стаханов, де К. Шевченко закінчив 
середню школу і пішов працювати 
на шахту ім. Ілліча.

Через два роки він вступив до 
Харківського інженерно-економіч-
ного інституту, отримавши диплом 
спеціяліста з обліку та аналізу гос-
подарської діяльности підприємств, 
в 1994 році він прийняв рішення працювати в 
банку.

У 1995 році К. Шевченко перейшов працювати 
до філії „Райффайзен Банку Аваль”, однак перей-
шов до київського банку „Фінанси і кредит”, якому 
присвятив близько 11 років життя.

Опісля К. Шевченко був призначений головою 
Державної іпотечної установи Кабінету Міністрів.

Протягом 2009 року К. Шевченко був радником 
Прем’єр-міністра України Юлії Тимошенко. У той 
же час він зайняв пост члена наглядової ради в 
„Укргазбанку”, де став головою правління.

Багато в чому зусиллями К. Шевченка „Укр-
газбанк” активно фінансував українські екопроєк-
ти, спрямовані на підвищення ефективности 
використання енерґоресурсів, зниження забруд-
нення навколишнього середовища. 

Посольство США в Україні 14 липня виступило з 
осудом „безперервної жорстокої аґресії очолюва-
них Росією сил на Донбасі” а також відзначило 
„героїзм багатьох українців, які втратили життя і 
зазнали травм під час хороброго несення служби 
своїй демократії”.

„Ми глибоко засмучені повідомленнями про вчо-
рашнє вбивство українського медика поблизу 
Зайвцевого”, – йдеться у заяві Посольства США в 
Україні.

„Росія повинна припинити роздмухувати кон-
флікт, який вона розпочала”, – йдеться у відповід-

ній заяві уряду Великої Британії. Уряд Британії 
висловив смуток через втрати на сході України, 
включно з вбивством медика.

13 липня внаслідок обстрілу під час евакуації 
тіла загиблого українського військового загинув 
військовий медик. Реаґуючи на вбивство, Міністер 
закордонних справ України Дмитро Кулеба зая-
вив, що МЗС інформуватиме про це міжнародних 
партнерів і наголосив, що інцидент має „ознаки 
воєнного злочину”.

„Голос Америки“ 

Учасники акції на Банковій вулиці. (Фото: Юлія Рацибарська, Радіо Свобода)

Голова Національного банку України Кирило Шевченко. (Фото: 
„Укрінформ”)
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 � Генпрокурор виступив у Конґресі

ВАШІНҐТОН. – Генеральний прокурор США 
Віліям Бар 28 липня виступив перед Комітетом 
юстиції в Конґресі. Він підкреслив, що діє цілком 
незалежно, без жодного тиску від Президента 
Дональда Трампа, тому його Департамент юсти
ції має обов’язок розслідувати „надужиття” ско
єні під час „фальшивого” скандалу про буцімто 
зв’язок кандидата Д. Трампа з Росією в 2016 
році. В. Бар визнав, що вбивство неозброєного 
афроамериканця Джорджа Флойда з рук поліції 
в Мілвокі було шокуючим і спричинило про
тести по цілій країні. Але він подав статистику, 
зібрану газетою „Вашінґтон Пост”, де вказується, 
що цього року в США з рук поліції загинуло вісім 
неозброєних афроамериканців, а неозброє
них білих – 11. Взагалі, число випадків поліцій
ної стрілянини зменшується. В. Бар нагадав, що 
вбивство є головною причиною смерти молодих 
афроамериканців – щорічно їх гине приблиз
но 7,500 осіб, а 90 відс. цих вбивств є доконані 
іншими афроамериканцями. А якщо спільнота 
буде тільки атакувати й критикувати поліцію, 
тоді поліція не буде ризикувати своїм життям 
чи кар’єрою, щоб запобігти злочинам. Вказуючи 
на анархію у кількох великих містах, особливо 
в Портленді, Ореґон, де розлючена товпа нама
галася знищити будинок федерального суду, В. 
Бар підтримав рішення вислати федеральних 
аґентів боронити будинок. („MSN”)

 � США підтвердили суверенітет України

ВАШІНҐТОН. – США ніколи не сприймуть напа
ди Росії на суверенітет і територіяльну ціліс
ність України і Грузії. Про це 22 липня заявив 
Державний секретар США Майк Помпео в 
своєму зверненні з нагоди 80ліття декляра
ції Державного секретаря Самнера Велса, що 
закріпила політику невизнання прав СРСР на 
територію країн Балтії. „Так само, як Сполучені 
Штати не визнали примусове приєднання країн 
Балтії Совєтським Союзом, вони ніколи не при
ймуть напад Росії на суверенітет і територі
яльну цілісність України і Грузії шляхом спроб 
анексії Криму, підтримки дестабілізувальних 
маріонеткових сил на сході України або оку
пації Абхазії й Південної Осетії”, – заявив М. 
Помпео. 25 липня 2018 року Державний депар
тамент США оприлюднив офіційну Кримську 
деклярацію, яку сама влада США прирівнює до 
Деклярації Велса 1940 року. („Голос Америки”)

 � Британія „переочила” втручання Росії

ЛОНДОН. – Комітет розвідки й безпеки Пар
ляменту Об’єднаного Королівства (ОК) сказав 
21 липня, що ОК „переочило” намагання Росії 
втручатися в британську політику. У звіті комі
тету пишеться, що британські служби безпеки 
були збиті з пантелику загрозою тероризму 
після терактів 11 вересня 2001 року, але Москва 
взяла Британію на приціл своєї розвідки. 
Політики ОК дозволили багатим росіянам, котрі 
були тісно пов’язані з Кремлем, здобути вплив і 
доступ в Лондоні для „відмивання” нелеґальних 
фондів. Культурні інституції, компанії публічних 
зв’язків, політичні угруповання й навіть аґенти 
нерухомостей стали несвідомими маріонет
ками Росії. Звіт був вислідом восьми місяців 
розслідування російського впливу на політику 
й публічне життя ОК. У звіті звинувачується бри
танський уряд за легковаження звідомленнями 
про впливову кампанію Кремля на референ
дум про „Брекзит”. Колишній голова комітету 
Доменік Ґрів сказав у інтерв’ю для аґенції „CNN”, 
що ця справа була навмисно злегковажена. 
Член Комітету Стюарт Говсі сказав репортерам, 
що уряд боявся того, що може бути виявле
ним. Член парляменту від Партії праці Кеван 
Джовнс сказав репортерам, що Прем’єр Борис 
Джансон не дозволив у 2019 році на оприлюд
нення звіту, бо боявся неґативного впливу на 
свою Консервативну партію на парляментських 
виборах в грудні. („CNN”)

АМЕРИКА І СВІТВідійшов у вічність Єпископ Мукачівської 
Греко-Католицької єпархії Мілан Шашік

14 липня 2020 року на 68-му році життя відій-
шов до Господа владика Мілан Шашік, правлячий 
єпископ Мукачівської Греко-Католицької єпархії. 
Владика Мілан очолював Мукачівську греко-като-
лицьку єпархію як апостольський адміністратор 
від 12 листопада 2002 року, а 17 березня 2010 
року був призначений правлячим єпископом-
ординарієм.

20 липня 2020 року Отець і Глава Української 
Греко-Католицької Церкви Блаженніший Свято-
слав узяв участь у похороні Владики Мілана 
Шашіка, правлячого єпископа Мукачівської греко-
католицької єпархії. На похорон разом із предстоя-
телем численно прибули владики Синоду Єпис-
копів УГКЦ.

„Ми прибули сюди, щоби провести в останню 
путь нашого брата новопреставленого Владику 
Мілана”, – сказав Блаженніший Святослав.

Глава УГКЦ розповів, як одного разу подорожу-
вав автомобілем разом із покійним владикою з 
нашої базиліки св. Софії до собору св. Петра в Римі, 
і владика сказав спонтанно таку фразу: „Для мене 
життя – це Христос, смерть – це прибуток”.

„Сьогодні ми сумуємо, бо ще так багато спільних 
плянів не змогли здійснити. Але коли вдивляємо-
ся в його постать, бачимо гідного наступника 
апостолів. Бо ми знаємо, що єпископ – наступник 
апостолів... Змістом, центральною думкою його 
апостольської проповіді було свідчення про те, що 
Христос воістину воскрес”.

Глава Церкви відзначив: хто хоч трішки знав 
Владику Мілана, його духовність, життєвий опти-
мізм, то не міг не бачити, що він своїм життям, а 
сьогодні навіть своєю смертю є свідком воскрес-
лого Христа.

„Ми сьогодні хочемо подякувати Владиці Міла ну 
за всі моменти співпраці Мукачівської єпархії із 
Синодом Української Греко-Католицької Церкви. 
Дякуємо, що так активно брав участь у роботі 
нашого Синоду. Дякуємо, що разом з нами був 
голосом українського народу перед могутніми сві-
ту цього, перед усією світовою спільнотою про 
болі і страждання України”, – зауважив промовець.

За його словами, Владику Мілана сьогодні в 
УГКЦ згадують як того, хто невтомно дбав, щоби 
український народ зростав у вірі і будував своє 
життя на основах християнської моралі. „Ми сьо-
годні сумуємо за тобою, брате Мілане, але передає-
мо тебе в руки Воскреслого, якого ти любив, якого 
ти проповідував, якого ти свідчив усім своїм жит-
тям і смертю”, – сказав Блаженніший Свято слав.

Від імені всієї повноти Української Греко-Като-
лицької Церкви Глава Церкви склав Мукачівській 
єпархії слова співчуття і єдности в молитві. „Ваш 
плач, ваші сльози сьогодні відлунюють у серцях 
мільйонів греко-католиків українців у всьому сві-
ті. Ми маємо, як греко-католики, спільну історію 
наших страждань і переслідувань. Ми маємо спіль-

Коронавірус: Україна в „червоній зоні”
• Станом на 29 липня в Україні підтверджено 

67,597 випадків захворювань на коронавірус, 
померли 1,650 осіб, одужали 37,394 особи. 

• У світі на 29 липня встановлено 16,893,532 
випадків коронавірусу, з них 663,476 летальні, 
10,456,398 людей одужало. 

• У США сталося 4,498,887 захворювань, помер-
ли 152,358 осіб, одужали 2,189,592 особи. 

• Станом на 28 липня Вінницька, Волинська, 
Житомирська, Закарпатська, Івано-Франківська, 
Львівська, Рівненська, Тернопільська, Чернівецька 
області не відповідають усім необхідним критері-
ям для послаблення протиепідемічних заходів.

• Наразі українці можуть поїхати на відпочинок 
у Болгарію, Туреччину, Єгипет, Чорногорію, 
Хорватію, проте в Болгарії та Хорватії треба під-
твердити відсутність коронавірусу довідкою про 
тест, а тих, хто повертається з Чорногорії чекає в 

Україні 14-денна самоізоляція. Про це 29 липня 
повідомив Міністер інфраструктури Владислав 
Криклій. Дані про можливість в’їзду змінюються 
кожного дня в залежності від епідеміологічної 
ситуації в країнах. 

• 28 липня Міністерство охорони здоров’я оно-
вило перелік країн, які за кількістю активних 
випадків захворювань на 100 тис. населення від-
несені до ,,зеленої” та ,,червоної” зон. Україна від-
несена до країн ,,червоної” зони, де опинилася 
Албанія, Болгарія, Сербія. В ,,зеленій зоні” Туреч-
чина та Єгипет, Чехія, Греція, Польща, Хор ватія, 
Італія, Швайцарія, Австрія, Кіпр, Словенія, Словач-
чина, Угорщина, Грузія. Станом на 27 липня немає 
даних про кількість активних випадків на 100 тис. 
населення у Великій Британії, Швеції та Еспанії.

,,Укрінформ”

На похороні Владики Мілана Шашіка (Фото: mgce.uz.ua).

(Закінчення на стор. 10)
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ІСТОРІЯ

Усе життя віддав Україні
Ярослав Стех

Наприкінці березня 1945 року 
Головний Провід ОУН виділив 
Закер зоння в окремий організацій-
ний край, провідником якого було 
призначено Ярослава Старуха 
(„Стяга”). УПА розгортала свою 
діяльність головно у Закерзон-
ському краї в той момент, коли поль-
ська прокомуністична влада почала 
розправу із своїми політичними 
супротивниками. Зокрема, розпоча-
лися переслідування діячів Армії 
Крайової. Така ситуація надавала 
можливості для створення союзу 
антикомуністичних польських і 
українських сил. У червні 1945 року 
польське підпільне керівництво 
звернулось до ОУН на Закер зонні з 
листом, у якому зазначалося: „Ми не 
будемо сьогодні розбиратися в тому, 
хто став винуватцем того, що ми 
опинилися у ворожих таборах. 
Сьогодні про це треба забути. Ми 
закликаємо вас об’єднати і згуртува-
ти ваші сили з нашими для спільної 
боротьби”. 

Одначе, на перевеликий жаль, тоді 
не вдалося досягти повноцінної 
домовлености між двома антикому-
ністичними підпіллями, лише на 
реґіональному рівні частково воно 
відбувалося.

Я. Старух народився 27 листопада 
1910 році в селі Золота Слобода, 
Бере жанського повіту на Тернопіль-
щині. Його батько Тимотей Старух 
(1860-1923), з села Бережниця Виж-
ня, був послом на Трудовий Конґрес 
у Києві в 1919 році. В 1912 році 
родина Старухів придбала дім в 
Бережа нах, де Я. Старух навчався в 
славній Бережанській гімназії, був 
відомим громадським діячем, допо-
магав ство рити „Пласт”, працював в 
„Про світі” та згодом став активним 
діячем Української Військової 
Органі зації (УВО). 

В 1928-1933 роках Я. Старих 
вивчав право у Львівському універ-
ситеті, де стаєв діяльним членом 
ОУН і майже чотири роки очолював 
пропаґандивний провід ОУН на 
Бережанщині. У кінці червня 1934 
року польська поліція ув’язнила 
його до відомого концентраційного 
табору у Березі Картузькій, а 21 
грудня того року його перевезли у 
в’язницю Бриґідки у Львові, з якої 
він після амнестії. 

Польська поліція арештувала Я. 
Старуха і 22-26 травня 1939 року за 
вироком Рівненського суду він був 
засуджений на 13 років позбавлення 
волі. Ув’язнення відбував в тюрмах 

Кракова. З падінням Польщі 1 верес-
ня 1939 року вийшов на волю і зали-
шився у Кракові, став секретарем 
Українського Центрального Комі-
тету. співзасновником Революцій-
ного Проводу ОУН, делеґатом II 
Надзвичайного Збору ОУН у Кракові. 
Після проголошення Акту Віднов-
лення Української Державности у 
Львові Я. Старух працював держав-
ним секретарем Міністерства інфор-
мації Українського Державного 
Правління, очолював провідні поса-
ди в референтурі проводу ОУН-р і 
відповідав за радіостанцію ім. 
Євгена Коновальця. У 1942-1943 
роках був пов’язаний з творенням 
УПА і одночасно займався творчою 
працею, став автором численних 
статтей, нари сів переважно на 
визвольну тематику. 

У 1943-1945 роках був членом 
референтури пропаґанди Проводу 
ОУН та керівником підпільної раді-
останції „Самостійна Україна”, редак-
тором гумористичного журналу 
„Український перець”. 

У квітні 1945 року Я. Старух був 
призначений Головою Проводу ОУН 
на теренах Закерзоння і там керував 
боротьбою ОУН і відділів УПА аж до 
своєї смерти. У той час він вживав 
псевдо „Стяг”. Це були найважчі роки 
для підпілля. Близько 500 вояків і 
старшин УПА та членів ОУН було 
ростріляно за псевдосудовими виро-
ками, багато засуджено на довголіт-
ні ув’язнення. 

17 вересня 1947 року коло села 
Монастир, що на Любачівщині, в 
бою із переважаючими силами поль-
ського війська, Я. Старух з побрати-
мами загинув геройською смертю. 

Московське безбожництво в Криму
З історії добре знаємо‚ що Церква в російській імперії завжди зале

жала від держави‚ і що ця залежність була не просто формальною‚ а 
сутнісною і глибоко гріховною: духовенство благословляло загарб
ницьку політику кремлівських деспотів‚ московське православ’я все 
більше сповнювалося антихристиянським войовничим духом‚ що 
колись неминуче мусить привести до релігійної реформації в Росії. 

Вже сьогодні притомні священники засуджують нещодавно від
критий у Підмосков’ї Головний храм збройних сил Росії‚ з мозаїчними 
портретами Сталіна‚ Володимира Путіна‚ Міністра оборони Сергія 
Шойґу‚ Патріярха Кирила та іншими сумнозвісними „героями“. Під 
хвилею критики ганебні портрети забрали. Люди сміються: мовляв‚ 
скоро будуватимуть окремі храми для перукарів‚ артистів‚ інженерів 
і т. д. Отцеві Іванові з Новосибірська заборонили служити за цей його 
запис у Facebook: „Православ’я перетворюється у банальне язични
цтво‚ зі своїми капищами‚ небесними покровителями‚ іконами вій
ськових галузей‚ храмами за професійною належністю“.

Доки В. Путін в Кремлі‚ доти й язичництво в їхніх храмах‚ і не 
лише у військових. Вся їхня Церква заражена імперським мілітариз
мом‚ спрямованим передусім проти незалежної Української дер
жави. Зазнавши поразки у намаганні перешкодити Українській 
Православній Церкві Київського Патріярхату перейти під омофор 
Вселенського православ’я‚ Московська патріярхія не зрекалася намі
ру контролювати духовне життя українців. Нині бачимо це в Криму‚ 
який після загарбання Росією став її суцільною воєнною базою. Втім‚ 
і до анексії півострова УКЦ КП перебувала на становищі небажаної. 
Митрополит Московської Церкви Лазар називав її „єретичною“. Коли 
в Криму створювалося міжконфесійне об’єднання‚ він відмовився 
приймати туди УПЦ КП. Тоді кримські мусульмани‚ солідарні з укра
їнцями‚ теж не пішли в те лукаве об’єднання.

Та сьогодні дійшло до краю: 23 липня окупаційна влада Криму 
вручила Архиєпископові Кримської єпархії Православної Церкви 
України Климентові постанову про закриття і зруйнування храму 
в місті Євпаторії. Такий „подарунок“ зробили владиці саме в день 
20річчя його архиєрейської хіротонії. 

І це не випадок‚ а цілеспрямований процес. Вже за перший рік мос
ковської окупації Криму діяльність припинили 38 з 46 парафій УПЦ 
КП. Ці антидуховні‚ антихристиянські кроки Москви є також очевид
ною дискримінацією за національною ознакою‚ оскільки належання 
до Православної Церкви України є у Криму чи не єдиним способом 
зберігати українську ідентичність.

Очільник Православної Церкви України Митрополит Київський 
і всієї України Епіфаній робить з цієї ситуації цілком справедливий 
висновок: „У Криму російська „влада“, тимчасова влада на україн
ській території, намагається повністю витіснити нашу присутність… 
Це нагадує старі сталінські часи в СРСР, коли безбожники руйнува
ли храми. Зараз ми це бачимо на окупованих територіях Криму і 
Донбасу“.

Безбожний Кремль боїться української духовности і органічного 
для неї почуття свободи‚ тому у своїй політиці не може керуватися 
нічим іншим‚ як брутальним язичництвом.

Ярослав Старух
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Дмитро Кулеба заявив, що вирок Ю. 
Дмітрієву – це війна з правдою про 
історію України у складі СРСР.

Ю. Дмитрієв досліджував сталін-
ський „Великий терор” і відкрив сві-
тові страшну таємницю урочища 
Сандармоху, в якому протягом лише 
одного тижня восени 1937 року зни-
щили тисячі політв’язнів. Серед них 
були сотні українців. Там вбили укра-
їнське „Розстріляне відродження”: 

Валер’яна Підмогильного, Миколу 
Куліша, Леся Курбаса, Антіна Кру-
шельницького, Миколу Зерова, 
Валер’яна Поліщука, Мирослава 
Ірчана, Григорія Епіка та інших. 

Помер нещодавно у в’язниці сорат-
ник Ю. Дмитрієва по Сандармоху, 
засуджений до дев’ять років неволі 
директор Медвєжєгорського музею 
історії будівництва Біломорканалу 
Сергій Колтирін. 

Георгій Лук’янчук, голова Міжна
родного громадського об’єднання 
„Соловецьке братство”, Київ.

(Закінчення зі стор. 1)

В Росії засудили...
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Москва переслідує українців

Психологи досліджують психофізичний стан осіб після COVID-19 

Щодо державної мови України

У процесі зміцнення свого режиму, 
його обґрунтування на основі тільки 
їй вигідній „історичній правді”, ниніш-
ня російська влада розпочала зачистку 
цілої низки міжнародних політичних, 
культурних, релігійних організацій. 
Під ніж ревнителів „Крим ської весни”, 
„Новоросії” та „єдиного народу” потра-
пив і Сві то вий Конґрес Українців (СКУ) 
– ґльобальна спільнота українців, яка
існує ось вже понад 50 років та яка
об’єд нує 20 млн. українців у понад 130 
країнах світу.

Згідно традицій, які дійшли до нас 
ще з часів радянщини, міжнародні 
організації, які критично ставились до 
правлячого режиму, оголошувались 
небажаними, забороненими, а громадя-
ни, які мали до таких організацій якесь 
відношення, могли бути засудже ні за 
сфабрикованими звинуваченнями. 
Прикладами таких організацій були 
Міжнародна Амнестія, Міжна род не 
товариство з прав людини чи Народ но-
трудовий союз російських солі да рис-
тів. Втім, деякі з тих організацій вже 
визнали небажаними і в путін ській 
Росії, як, наприклад, Свідків Єгови.

СКУ є власне координаційною над-
будовою над національними організа-
ціями наших співвітчизників у світі, а 
його історія розпочалась ще 1967 року, 
коли було проголошено Світо вий 
Конґрес Вільних Українців. Згодом, піс-
ля розпаду радянської колоніяльної 
імперії та проголошення незалежної 
української держави, а точніше, в 1993 
році, СКУ отримав нинішню назву, і 
тепер репрезентує усіх українців діяс-
пори.

Українська діяспора в Росії налічує 7 
млн. осіб і вважається найчисельні-

шою в світі. Українство в незалежній 
Росії має вже багату історію, яка бере 
початок від нашого славетного аст ро-
навта Павла Поповича, котрий очолив 
найперше об’єднання українців. Після 
хвилі демократизації, розпаду колоні-
яльної радянської імперії та проголо-
шення незалежної української держа-
ви в Росії постала чимала кількість 
організацій наших співвітчизників, зі 
своїми клюбами, газетами, школами. 
Лише в Москві таких організацій було 
понад 10.

За роки путінщини деякі організації 
були примусово ліквідовані, інші при-
пинили свою діяльність. Зараз в 
Москві лишається декілька більш-
менш активно діючих українських 
громад, з яких найбільшою є „Україн ці 
Москви” під проводом відомого та 
активного українця Валерія Семе-
ненка, який, не зважаючи на свій 
доволі вже поважний вік, є найбільш 
зацікавленим у відновленні доброго 
імені СКУ на російських теренах.

 Ми, російські українці, є не лише 
цілком лояльними громадянами цієї 
держави. Багато з нас зробило свій 
значний внесок в розбудову росій-
ської науки, освіти, культури. Тому й 
розраховуємо на відповідну пошану з 
боку держави до наших традицій, 
мови, культури, історії, на допомогу 
держави в збереженні культури, мови, 
традицій; тобто так, як це відбуваєть-
ся в інших країнах світу.

На жаль, після відомих аґресивних 
дій з боку московської влади щодо 
України, окупації українських терито-
рій та триваючої неоголошеної війни 
Росії проти нашої Батьківщини та у 
зв’язку з триваючими спробами росій-

ської влади переписати нашу спільну 
історію, відомі українські політики, 
журналісти, письменники, правоза-
хисники були оголошені екстреміста-
ми, а їхні книжки заборонені. Про тих 
видатних українців тепер дозволяєть-
ся висловлюватись тільки в неґатив-
ному контексті, а окупацію Криму 
називати окупацією не лише не віль-
но, але й небезпечно.

Російські українці, поряд з усіма гро-
мадянами країни, в якій їм доводиться 
жити, виступають за демократизацію, 
свободу слова, вільні вибори та неза-
лежні суди. В цьому багатомільйонна 
українська спільнота солідаризується з 
російськими друзями – правозахисни-
ками, журналістами, які теж змушені 
терпіти утиски від влади через обсто-
ювання своїх незалежних поглядів та 
палке бажання бачити Росію вільною й 
демократичною державою, дружньою 
та відкритою вільному світові.

Справу по позову СКУ до Гене-
ральної прокуратури та Міністерства 
юстиції Російської Федерації за номе-
ром 02а-0036 веде Тверський суд 
російської столиці ще від жовтня мину-
лого року. Справа видається мені абсо-
лютно безперспективною від самого 
початку, хоч обидві сторони судових 
перегонів намагаються вести розгляд 
справи в рамках діючих законів цієї 
країни. Розгляд справи не раз відкла-
дався; зрештою, суддею Стекліє вим 
було прийнято рішення про відмову в 
задоволенні позову, яке одразу ж було 
оскаржене. 

На мій погляд, досить суперечливу 
позицію зайняло керівництво СКУ, яке 
призначило захищати свої позиції 
відомого українського діяча з Омська 
Сергія Винника, який є дипломованим 
юристом, але позиція якого є дуже 
вразливою, м’яко кажучи. С. Винник 

проходить у себе вдома по криміналь-
них справах – не знаю, справжніх чи 
зфабрикованих, але не в тому річ. На 
судове засідання він приїхати не може, 
бо йому заборонено не лише виїжджа-
ти зі свого сибірського міста, а й поли-
шати межі свого помешкання, бо він 
знаходиться під домашнім арештом. 
Декілька судових засідань було від-
кладено через технічну неможливість 
вести діялог по скайпу. Зрештою, 
керівництво СКУ дозволило долучити 
до справи російського адвоката. 
Зрозуміло, що цей „суд” не може скасу-
вати неправомірні дії прокуратури 
цієї держави – як прокуратура, так і 
суд в Росії повністю підпорядковані 
владі й діють за її вказівками.

В будь-якому випадку, участь керів-
ників українських громад цієї країни в 
спілкуванні з діяспорянами інших кра-
їн в рамках СКУ може мати дуже 
неприємні для них наслідки у вигляді 
порушення кримінальних справ за 
зв’язок з небажаною організацією, з 
можливим позбавленням волі. А наші 
російські українці в цілому є відпові-
дальними громадянами цієї держави, 
які поважають її закони. Зрештою, 
остаточна відмова в російському суді 
неминуче призведе до звернення СКУ 
в міжнародні суди, хоч навіть вирок 
міжнародного суду ніяк не зможе 
вплинути на нинішню російську владу, 
яка діє та буде й далі діяти в найгір-
ших традиціях радянщини та КГБ. 

Наступними кроками російської 
влади може стати створення якихось 
карикатурних об’єднань псевдоукра-
їнців, позбавлених національної свідо-
мости. На щастя, серед наших співвіт-
чизників таких досі не знаходиться.

Володимир Гудзенко,
Луховиці, Росія

Колектив Факультету психології 
Варшавського університету прово-
дить дослідження, що стосуються 
невропсихологічних функцій і якості 
життя осіб, заражених коронавірусом. 
Результати дослідження допоможуть 
розробити рекомендації щодо діяг-
ностики й терапії осіб, які хворіли на 
COVID-19. 

У рамках реалізованого проєкту нау-
ковці контролюють психофізичний 
стан осіб, які перенесли COVID-19. 
Дослідження складається з трьох ета-
пів: інтернетної анкети, телефонної 
розмови та повторного інтернетного 
дослідження. У рамках анкети респон-
денти описують власне самопочуття і 
стан здоров’я після хвороби. Два нас-

тупні етапи передбачають розв’язу-
вання простих завдань, які вимагають 
серед іншого концентрації уваги, 
запам’ятовування інформації та зоро-
во-просторової орієнтації.

,,Більшість пацієнтів може без сум-
ніву повною мірою повернутися до 
здорового стану, але частина осіб, які 
мають супутні хвороби і переносять 
зараження важче, можуть відчувати 
неґативні невропсихологічні наслідки 
COVID-19. Використовуючи здобуті 
нами знання, хочемо допомогти тим 
особам контролювати свій власний 
психофізичний стан упродовж певно-
го часу після захворювання, повідо-
мляти про можливі проблеми і під-
тримувати їх своїми порадами та кон-

сультаціями”, – говорить керівник 
дослідження професорка Eмілія Лоєк 
із Факультету психології Вар шавсь-
кого університету. 

Проєкт триватиме кілька місяців. 
Науковці запрошують до співробітни-
цтва повнолітніх осіб, які перенесли 
зараження коронавірусом і хотіли б 
контролювати своє психічне самопо-
чуття після хвороби, незалежно від 
інтенсивности проявів зараження 
хво робою.

Донині в першій фазі брало участь 
кілька десятків респондентів. На під-
ставі отриманих результатів і порів-
няння їх із контрольною групою нау-
ковці опрацюють рекомендації для 
медичних і психологічних служб щодо 

невропсихологічних спостережень за 
особами, зараженими SARS-CoV- 2.

Зібрані матеріяли будуть викорис-
тані виключно для наукових цілей і 
допомоги особам, які потребують під-
тримки після хвороби.

З метою отримання додаткової 
інформації, замовлення і пересилання 
online матеріялів для досліджень про-
симо зв’язатися з нами за адресою 
neurocovid.research@psych.uw.edu.pl. 
Додаткові інформації можна знайти 
тут:https://www.facebook.com/Neuro 
CovidUW .

Д-р Анна Еґберт, 
Стефан Лашин, 

НюЙорк

Громадська організація „Украї-
на-2050” закликає всіх депутатів Вер-
ховної Ради України вповні шанувати 
Kонституцію України та нагадує всім 
прихильникам у Верховній Раді проєк-
ту Закону „Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів Украї ни щодо 
навчання державною мовою в закла-
дах освіти” (ч. 2362), які мабуть вже не 
пам’ята ють, що Консти туція України 
передбачає, між іншим, що: „Конститу-
ція України має найвищу юридичну 
силу. Закони та інші нормативно-пра-
вові акти приймаються на основі 
Конституції України і повинні відпові-

дати їй” (ст. 8); та, що „Дер жавною 
мовою в Україні є українська мова. 
Держава забезпечує всебічний розви-
ток і функціонування українсь кої мови 
в усіх сферах суспільного жит тя на всій 
території України” (ст. 10).

Громадська організація „Украї-
на- 2050” також закликає президента 
України, як ґаранта „додержання Конс-
титуції України” (ст. 102 Консти туції 
України), нагадати всім прихильникам 
у Верховній Раді проєкту Закону „Про 
внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо навчання держав-
ною мовою в закладах освіти” (ч. 2362), 

що згідно зі ст. 79 Конституції України 
всі народні депутати України склали 
перед Верховною Радою України таку 
присягу: „Прися гаю на вірність Україні. 
Зобов’язуюсь усіма своїми діями боро-
нити суверенітет і незалежність Украї-
ни, дбати про благо Вітчизни і добро-
бут Українсько го народу. Присягаю 
додержуватися Консти туції України та 
законів Украї ни, виконувати свої обов’яз -
ки в інтересах усіх співвітчизників”.

Евген Чолій,
президент Громадської організації 

„Україна2050”,
Київ

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Виправлення помилки
У вістці „З Конґресу США написа-

ли до Зеленського” (17 липня) зга-
дано конґресменку Марсі Каптур як 
республіканку. Вона – демократка.

Уточнення прізвища
24 липня у ,,Свободі” було вміще-

но розповідь про вшанування 
пам’яті загиблого на Донбасі меди-
ка, прізвище якого згідно з повідо-
мленням інформаційних джерел 
було подане як Ільїн. Тимчасом у 
споминах друзів та матеріялах про 
його поховання подається прізвище 
Ілін. Вочевидь так має бути й у 
,,Свободі”: Микола Ілін.
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До своєї зірки
Петро Часто

Тепер‚ у дуже непевні сьогоднішні 
часи‚ коли американський і‚ вигля-
дає‚ увесь білий світ опосідають‚ 
вирядившись у новітні одежі‚ старі‚ 
здавалося б‚ уже пережиті‚ вже оста-
точно розвінчані й відкинуті омани‚ 
й коли людина‚ намагаючись не 
втратити твердий ґрунт під ногами‚ 
не знає‚ вкрай розгублена‚ що буде 
завтра‚ – погодься‚ читачу‚ що в ці 
дуже тривожні‚ темносірі‚ майже 
непроникні для розуму дні нібито 
недоречно говорити про минуле‚ 
нібито марно згадувати‚ як україн-
ська людина в страшному ХХ ст. зали-
шалася‚ всупереч неймовірним 
обставинам‚ Людиною‚ своїм індиві-
дуальним життям‚ таким мовби 
маленьким‚ непомітним‚ стаючи на 
бік світла‚ утверджуючи великий 
сенс людської історії – боротьбу про-
ти сил темряви. 

Не впадаймо у відчай! Ріка життя 
знесе геть і цю‚ наразі панівну‚ бруд-
ну піну‚ ніякі недобрі збурення в сус-
пільствах і в душах людей‚ ніякі нові 
спроби переписати і спотворити те‚ 
що вже закарбоване на скрижалах 
вічности‚ не заглушать цього сенсу‚ 
не знецінять шляхетних зусиль попе-
редніх поколінь в жодному народі на 
землі. А тим більше – в американ-
ському‚ котрий своєю свободолюбніс-
тю і реально досягнутою свободою 
щедро поділився з багатьма понево-
леними націями‚ зокрема й нашою‚ 
українською. Так щедро‚ що в загаль-
ноамериканській історії‚ на віть на 
найславніших її сторінках‚ знаходимо 
довгу низку українських імен.

Особливий привід для гордости і 
самопошани: ці ж імена великою 
мірою належать і нашій національній 
історії. І щось більшого: все американ-
ське українство в цілості‚ від самих 
його початків‚ принаймні від остан-
нього десятиріччя ХІХ ст.‚ тобто від 
виникнення Українського Народ ного 
Союзу і газети „Свобода“‚ розвивалося 
унікальним подвійним шляхом – 
засвоєння американських цінностей 
тривало водночас зі збереженням 
свого українського „я“‚ з вір ністю гас-
лові „Пам’ятаймо про Україну!“.

Давні єгиптяни‚ мудрі жерці їхніх 
храмів‚ знали‚ що людина має‚ крім 
фізичного серця зліва грудей‚ ще 
одне‚ справа‚ невидиме‚ духовне сер-
це. Американські українці перекон-
ливо ствердили цю істину своїм жит-

тям. Якщо колись все ж таки з’явить-
ся на цю тему поважне‚ вичерп не 
дослідження – ой‚ давно йому час 
з’явитися! – і прийде в Україну‚ зокре-
ма в українські школи‚ який винятко-
во здоровий вплив така книжка мала 
б на дітей‚ надихаючи їхні душі сотня-
ми‚ тисячами прекрасних прикладів. 

Тому кожeн текст‚ написаний аме-
риканцем українського походження‚ 
кожен індивідуальний спогад є неа-
биякою подією нашого всеукраїн-
ського культурного життя і‚ власти-
во‚ провісником майбутнього‚ дуже й 
дуже потрібного фундаментального 
видання – великої історії американ-
ського українства. 

Такою ось неабиякою подією є 
нещодавно видана в Рочестері‚ 
Ню-Йорк‚ (заходами Babiuk Enter-
prises) книжка-спогад „Моя історія: 
досягнути недосяжну зірку“ відомо-
го в Америці і в Україні правника‚ 
судді Федерального суду претензій 
США‚ доктора юридичних наук Бог-
дана Футея. Книжка‚ як на маштаб 
особистости автора‚ аж занадто 
скромна‚ у ній лише 105 сторінок‚ й 
то рясно пересипаних фотографіями 
– щоправда‚ вони великою мірою 
збагачують текст. Тим часом реаль-
ний обсяг здійсненої цією людиною 
праці‚ професійної та громадської‚ й 
то в обидвох країнах‚ в Америці і в 
Україні‚ дозволяв би на солідний том. 
Тут же маємо тільки скупо подані 
відомості щодо службової кар’єри‚ 
наукової діяльности і багатьох гро-
мадських посад та функцій. 

Ось лише деякі‚ починаючи з 
юнацьких літ: президент студент-
ської організації в Клівленді‚ прези-
дент Союзу українських студент-
ських товариств Америки‚ президент 
Світової української студентської 
організації‚ президент Спілки Україн-
ської Молоді Америки в Клівленді‚ 
президент Українських злучених 
органзацій Огайо‚ президент Україн-
сько-американської асоціяції адвока-
тів‚ голова Організаційного комітету 
вшанування Тисячоліття християн-
ства в Україні.

Зате щирим душевним теплом і 
чисто українським родинним пієте-
том пройнята головна частина книж-
ки‚ власне спогади про пережите 
кількома поколіннями Футеїв і вели-
ким колом інших українських сімей. 
Нібито загальна картина знайома‚ 
типова для тих часів‚ але неможливо 
без хвилювання читати‚ як прості 

селяни‚ люди від плуга‚ 
від землі‚ тягнулися до 
світла знань‚ до рідної 
культури‚ як дбали про 
освіту дітей і про те‚ аби 
вони виростали корисни-
ми для свого народу. 

Як це тяжко було дося-
гати за панування Польщі‚ 
а ще тяжче – після 17 
вересня 1939 року‚ коли 
частина родини Футеїв 
стала жертвою „перших 
совєтів-освободителів“‚ 
частина опинилася в 
Сибіру. Не легше стало 
влітку 1941 року‚ з прихо-
дом гітлерівських військ – 
жах нацизму впав на все 
населення Бучача‚ україн-
ське ‚ польське‚ єврейське. 
Автор‚ доречно забігаючи 
вперед‚ пише‚ що не так 
давно Яд Вашен‚ Все-
світній центр Голокосту‚ 
в д о с т о ї в  м е ш к а н ц і в 
Бучача звання „Правед-
ники народів світу“.

У 1944 році масового відчаю‚ Футеї 
і Верещуки‚ тобто родини тата і мами 
п’ятирічного тоді Богдана‚ поряд з 
тисячами українців‚ рушили на спа-
сенний захід‚ де‚ звісно‚ ніхто їх не 
чекав з розкритими обіймами. Вижи-
вали‚ тяжко працюючи на фармах‚ 
відтак був табір Ді-Пі в Міт тенвальді. 
Перше відчуття своєї громади‚ перше 
дитяче товаришування‚ перші пере-
живання вірної хлопчачої дружби‚ 
що триває донині… Ця деталь спога-
дів дуже характерна: автор пам’ятає 
імена багатьох людей ще з далекої 
України‚ відтак з Міт тенвальду‚ від-
так з Арґентини‚ така пам’ять завжди 
говорить про добру душу‚ якій не є 
байдужий людський світ.

Далі‚ наприкінці 1948 року – тяж-
ка‚ виснажлива подорож до Арґен-
тини‚ в далекий не лише віддаллю 
край‚ але й культурою‚ мовою‚ кліма-
том. Цей опис зачепить струну в сер-
ці кожного читача: у незабутню пер-
шу ніч в Буенос-Айресі малий Богдан 
прокинувся від невтішного мамино-
го ридання і її слів до тата: „Петрусю‚ 
я хочу додому‚ хочу додому!…“.

Може‚ оце мамине „додому“ багато 
й визначило в його дальшому житті‚ 
сповнило високою мотивацією його 
навчання в гімназії‚ в університеті‚ 
глибоко і назавжди зв’язало з україн-
ською громадою та її інтересами‚ під-
несло над його долею високу зірку‚ 
котру він постановив собі досягнути.

Після майже десятирічного життя 
в Арґентині сім’я Футеїв перебралася 
до Америки‚ країни великих можли-
востей для кожної людини‚ здатної 
на „per aspera ad astra“. Богдан Футей 
яскраво засвідчив цю здатність‚ здо-
бувши спершу диплом історика і 
політолога‚ відтак правника‚ вже з 
докторським званням. Перша відпо-
відальна праця в американському 
уряді – головою Комісії з вреґулю-
вань закордонних позовів. 

Й ось та зірка: у 1986 році Пре-
зидент Рональд Рейґан запропону-
вав кандидатуру Б. Футея на пост 
судді Федерального суду претензій. 
Зірка така висока‚ що помітна й в 
українському небі. У книжці є фото-
графії д-ра Б. Футея не лише з Р. Рей-
ґаном‚ Джорджем Бушем-старшим і 
Билом Клінтоном‚ але й з україн-

ськими президентами Леонідом 
Крав чуком‚ Леонідом Кучмою‚ Вікто-
ром Ющенком‚ Петром Порошенком‚ 
з відомими діячами української нау-
ки і культури. І це не зустрічі „для 
знимки“. Д-р Б. Футей був активним 
учасником будівництва правової 
української держави‚ про що його 
біографам розкажуть десятки праць‚ 
присвячених цій темі‚ в американ-
ських журналах‚ велике окреме укра-
їномовне дослідження „Становлення 
правової держави в Україні‚ 1991-
2001“‚ видане в Києві і вже двічі пере-
видане.

Окрема його заслуга – лекції з кон-
ституційного права в Національному 
університеті „Києво-Могилянська 
академія“‚ Київському університеті 
ім. Тараса Шевченка‚ Львівському 
університеті ім. Івана Франка‚ При-
карпатському і Закарпатському уні-
верситетах‚ Українському Вільному 
Університеті в Мюнхені. 

В українській столиці родина 
Футеїв – як вдома. З тією хіба різни-
цею‚ що на відпочинок часу не зали-
шається – ні для Б. Футея‚ ні для його 
дружини. Свідчить про це гарне фото: 
президенти Л. Кравчук і Л. Кучма 
вітають Мирославу Футей з вручен-
ням їй Ордена Княгині Ольги – за 
плідну волонтерську працю в 
Посоль  стві США у Києві.

Вичислювати нагороди і почесні 
звання та численні високі відзнаки 
д-ра Б. Футея – на це місця в газеті не 
вистачить.

І хіба можна дивуватися‚ що їхні 
діти мають українські імена: Андрій‚ 
Лідія і Дарія. Певна річ‚ що й подвійні 
серця‚ як у їхніх тата та мами – з обох 
боків грудей – американське й укра-
їнське. 

Добре людині жити так‚ щоб з чис-
тим серцем повернутися до тих воріт‚ 
звідки колись пішла у світ. У спогадах 
є дуже зворушливі рядки про перші 
відвідини рідної Бучаччини в 1993 
році. У селі‚ на той час вже дуже змі-
неному‚ водій зупинив авто‚ і Б. Футей 
запитав жінку на дорозі‚ чи вона не 
може сказати‚ де жив Олекса Воро-
щук. Жінка довго вдивлялася в 
облич чя гостя‚ а потім крикнула: „Це 
ти‚ Богданцю? Я завжди знала‚ що ти 
колись повернешся!“.

НАШІ  ЛЮДИ  

Обкладинка книги споминів др Бог дана Футея.

Др Богдан Футей (праворуч) у вересні 1995 року з Прем’ер Міністром 
України Євгеном Марчуком (зліва) та Послом України до США дром Юрієм 
Щербаком. (Фото: Посольство України в США, з родинного архіву Футеїв).
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Видано восьмий випуск „Західньоканадського збірника”
Марина Чернявська

ЕДМОНТОН, Альберта. – 18 липня осередок 
Західньої Канади Наукового Товариства ім. 
Шевченка в Канаді (НТШ) організував презента-
цію восьмого випуску „Західньо канад ського збір-
ника” та доповідь д-ра Юлії Кислої про історію 
Західньока над ського осередку НТШ. Подію, яка 
відбулася онлайн, відвідали члени НТШ та інші 
зацікавлені з Едмонтону, Торонто та Монреалю. 

Д-р Алла Недашківська, голова осередку НТШ в 
Едмонтоні, розпочала зустріч привітаннями. 
Разом з д-ром Миколою Сорокою вони представи-
ли збірник, присвячений 125-літтю поселення 
українців у Канаді та світлій пам’яті Петра Сава-
рина – довголітнього члена та керівника осередку 
НТШ в Едмонтоні та визначного діяча української 
громади в Канаді. 

Д-р М. Сорока розповів про історію видання від 
першого збірника, опублікованого 1973 року за 
редакцією професора Альбертського університету 
Яра Славутича, до сьогодення. Важливість збірни-
ка – це насамперед збереження україномовного 
середовища в якому може розвиватися українська 
наука в умовах в Канаді. У збірнику можна знайти 
унікальні матеріяли про історію українських орга-
нізацій, творчих колективів, окремих постатей і 
подій у Західній Канаді, бібліографічні матеріяли 
й рецензії.

Д-р А. Недашківська продовжила представлен-
ня і зауважила, що восьмий випуск особливий ще 
й тим, що вперше виходить одночасно у друкова-
ному і цифровому форматах. У друкованому фор-

маті збірник виходить колекційним тиражем – 
125 примірників, оскільки присвячений 125-літтю 
поселення українців в Канаді. 

Д-р А. Недашківська завершила представлення 

словами глибокого змісту П. Саварина, який у сво-
їх роздумах у його книзі, закликає всіх до копіткої 
щоденної праці на благо українства та благо 
України: „Не все зерно впадає в добрий ґрунт, але 
сіяти треба, бо хто, не сіявши, може надіятися 
жнив?”

Д-р Ю. Кисла представила доповідь на тему 
„Наука у вигнанні: з історії Західньоканадського 
осередку НТШ”. Створення у 1949 році Канад-
ського відділу НТШ, а в 1955 році осередку на 
Західну Канаду в Едмон тоні, мало на меті органі-
зацію центрів вільної наукової думки поза межа-
ми України. Це була не лише данина традиції, а й 
свідомий політичний акт з боку новоприбулих 
науковців в Канаді, які ставили собі чіткі політич-
ні завдання – допомогти краю у його визвольній 
боротьбі із московською окупацією. НТШ на 
чужині виконувало ролю духовного об’єднуваль-
ного центру української діяспори та амбасадора 
українства в світі. Доповідь д-ра Ю, Кислої базу-
ється на статті, яка буде надрукована у наступно-
му, дев’ятому випуску „Західньоканад ського збір-
ника”.

Зустріч завершилася жвавою дискусією. Усі 
випуски „Західньока над ського збірника” доступні 
в елект рон ному варіянті на інтернет-сторінці 
бібліотеки Альбертського університету: https://
era.library.ualberta.ca/communities/f4f394ae-51c2-
4321-8de5-89f3b00b72fc/collections/6bf8ec 
7d-3e7c-4157-a471-6820dd9f8526.

Марина Чернявська – заступниця голови 
Західньоканадського осередку НТШ.

НАУКА 
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ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Дізнавшись про 
повені в західній Україні, Злучений 
Український Американський Допо-
моговий Комітет (ЗУАДК) негайно 
звернувся до Посольства України в 
цій справі, а також вислав свого пред-
ставника у Львові д-ра Андрія Диду 
з’ясувати шкоди та потреби. 

Звіт представника А. Диди про від-
відування окремих населених пунк-
тів Івано-Франківської области, що 
постраждали від повені в кінці черв-
ня подав такі інформації: 

 Стихійне лихо завдало найбільшої 
шкоди у Галицькому, Рожнятівському, 
Надвірнянському районах. Засоби 
масової інформації, звертали увагу 
на розмив автомобільних доріг, обвал 
мостів, прорив гідротехнічних спо-
руд. Щодо пошкоджень майна насе-
лення, то інформаційні засоби приді-
ляли цьому відносно мало уваги.

1 липня А. Дида мав зустріч з голо-
вою Галицької державної адміністра-
ції Сергієм Канюкою, який з подякою 
відгукнувся на ініціятиву ЗУАДК 
щодо допомоги потерпілим від пове-
ні. Одночасно він порадив представ-
никові ЗУАДК зустрітися з головами 
об’єднаних територіяльних громад 

(ОТГ), населені пункти яких найбіль-
ше постраждали.

А. Дида провів такі зустрічі: 
• Демешківська ОТГ, голова Зіновій 

Цибух: Зустріч проходила у селі 
Поплавники, де працювали пожежні 
машини, які відкачували воду з кри-
ниць і пивниць. Вода затопила бага-
то городів, окремі прибудинкові спо-
руди (стайні, стодоли, літні кухні), 
пивниці. На затоплених площах про-
пала картопля, а решту городини 
будуть ще раз садити. У пивницях 
пропали минулорічні картопля, 
морква, буряки, які використовува-
лися на корм для свійських тварин. 

• Дубівецька ОТГ, голова Світлана 
Людера: Вода підмила кілька прибу-
динкових старих споруд, частково, а 
подекуди повністю були залиті горо-
ди. На момент мого перебування, 
залишилися кілька вулиць, які залиті 
водою. 

• Маріямпільська сільська рада, 
голова Роман Шевчук: Вода завдала 
значної людям шкоди. Кілька буді-
вель були поруйновані. Люди, які 
потерпіли, побудували уже поблизу 
цегляні чи дерев’яні помешкання. 
Вода сягала до підвіконня. 15 родин 

одержують допомогу ЗУАДК.
• Блюдниківська ОТГ, голова Іван 

Кузів: Просив передати усім жертво-
давцям подяку.

• Петриківська сільська Рада, вико-
нуюча обов’язки голови Марія Клим: 
Рясні дощі змили городину, підтопи-
ли частково підвали. У село опера-
тивно були доставлені продукти, 
питна вода. Допомогли „Карітас”, 
Червоний Хрест, релігійні організації. 

• Долинська ОТГ, голова Володи-
мир Гаразд: Від повені постраждали 
частина міста Долина (Стара Долина) 
і навколишні села, розташовані в 
низинній частині. Характер пошко-
дження – затоплення житлових при-
міщень. Вода піднялася на декілька 
метрів, на що люди були не готові, а 
затоплення у деяких хатах було до 
даху. 

Надійшла інформація про шкоду 
від повені в селах Перегінське, 
Рожнятівського району, Миколичин, 
Калуського району. 

Головою Управління міжнародно-
го співробітництва Тернопільської 
обласної державної адміністрації 
Оксана Качурівська приготувала 
списки найбільш потребуючих.  

8 липня голова Чернівецької облас-
  ної державної адміністрації Сер гій 
Осадчук написав: „Станом на 6 липня 
повінь завдала шкоди 51 населеному 
пункту в семи районах области та 
Чернівцях. Зокрема, підтоплено 
1,075 будинків, затоплено 819 підва-
лів, 3,642 присадибні ділянки, 3,041 

гектар сільськогосподарських угідь, 
частково пошкоджено 13 ділянок 
автошляхів, 18 мостів. Із зони підто-
плення відселено 136 осіб, з них – 42 
дитини. Врятовано з підтоплених 
житлових будинків 69 осіб, з них – 17 
дітей. Укладено список осіб, які най-
більше постраждали від повені в 
Чернівецькій області”. 

Івано-Франківська обласна адміні-
страція звернулися до ЗУАДК за засо-
бами для очищення води, засобами 
гіґієни та харчами, а Закарпатський 
обласний департамент соціяльного 
захисту населення – за продуктами 
харчування та одягом і взуттям для 
потерпілих.

На 15 липня надійшло 42,545 дол. 
для потерпілих від повені. Списки 
подані головами сільських рад, ОТГ 
або обласними державними адміні-
страціями та підтверджені актами 
обстеження і рішеннями сесії.

На нинішний день ЗУАДК допома-
гатиме 26 родинам в Чернівецькій 
області, 38 родинам у Івано-Франків-
ській області. 

Перша фінансова допомога най-
більш потерпілим становить 500 
дол. Друга катеґорія це середньопо-
терпілі господарства котрим нада-
ється фінансова допомога в розмірі 
250-300 дол., а третя катеґорія це 
менш потерпілі господарства, які 
одержують фінансову допомогу в 
розмірі 100-150 дол. 

Канцелярія ЗУАДК

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Наслідки повені в ІваноФранківській області. (Фото: Андрій Дида)

ЗУАДК звітує про повінь в Україні

Ситуація в селі Спас, Рожнятівський район. (Фото: власник дому О. Я.) 

конфлікту – це, перш за все, питання 
терпіння і розуміння реальної ситуа-
ції. Політик, в якого такого терпіння і 
розуміння немає, приводить свій 
народ до неминучої ганебної пораз-
ки. Народ, у якого такого терпіння і 

розуміння немає, неминуче втрачає 
якщо не саму державність, так, при-
наймні, частину території своєї дер-
жави. Дивно, що ці прописні істини 
потрібно повторювати через шість 
років після нападу Росії на Україну.

Віталій Портников – журналіст і 
політичний коментатор, оглядач Радіо 
Свобода. Думки, висловлені в рубриці 

„Точка зору”, передають погляди самих 
авторів і не конче відображають 
позицію Радіо Свобода.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. 
Передруковується з дозволу Радіо 
Вільна Европа/Радіо Свобода (https://
www.radiosvoboda.org/a/30746428.
html?fbclid=IwAR1eNi2Dbdf6ZNDRQFPa
ttQ6OnTWnBcrp4Qf56RdIMYXUnR5kQo
v8nE_KXc).

(Закінчення зі стор. 3)

„Нова біда України”...

ну історію воскреслої Церкви тут, на 
рідних землях. Ми маємо спільну 
місію, як греко-католики України, 
яку ще маємо спільно здійснити”, – 
вважає Предстоятель.

„Нехай Владика Мілан на небесах 
буде нашим молільником і заступни-
ком, щоб кожен із нас у своєму жит-
тєвому покликанні зміг виконати 
своє завдання – бути свідком віри 
воскреслого Христа”, – насамкінець 
побажав Блаженніший Святослав.

Біографічна довідка
Владика народився 17 вересня 

1952 року в Словаччині. Після закін-
чення школи вступив до Згрома-
дження місіонерів. Вивчав філософ-
сько-богословські предмети в Брати-
славській семінарії. У 1976 році був 
висвячений на священника. Викону-
вав різні душпастирські обов’язки, а 

(Закінчення зі стор. 5)

Відійшов у вічність...

проти України на боці терористичного 
угруповання „ДНР”. Про це заявив сам 
З. Прилєпін російському сайту URA.RU.

Президент Білорусі Олександр 
Лукашенко 29 липня скликав екстре-
ну нараду з членами Ради безпеки. 
Про це повідомив близький до прес-
служби глави держави Telegram-
канал „Пул першого”. 

Наприкінці червня О. Лукашенко 

заявив про втручання Росії у внутріш-
ні справи Білорусі. Напередодні вибо-
рів президента, які повинні відбутися 
9 серпня, проходять протести проти 
тиску на опозицію та переобрання  
О. Лукашенка на черговий термін.

УНІАН 

(Закінчення зі стор. 1)

У Білорусі затримано...

також відповідальні служіння в 
Згромадженні. 

Завершивши навчання в Римі, де 
здобув ліценціят з духовности, про-
тягом шести років працював в 
Апостольській нунціятурі в Києві, а 

також душпастирював на Закарпатті. 
Після призначення апостольським 
адміністратором Мукачівської греко-
католицької єпархії 6 січня 2003 року 
отримав архиєрейські свячення з рук 
Папи Івана Павла ІІ.

Додамо, що Мукачівська Греко-
Като лицька єпархія є Церквою свого 
права (sui iuris), вона не входить до 
складу Української Греко-Като лиць-
кої Церкви.

Департамент інформації УГКЦ
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Тамара Лащик починає кампанію

НЮ-ЙОРК. – Американка україн-
ського походження Тамара Лащик 
готується до участи у виборах до 
Асамблеї штату Ню-Йорк від Респуб-
ліканської партії. Вона веде аґітацію 
дуже відкрито і демократично, 
їздить по місту на орендованому 
велосипеді, найбільше спілкується з 
власниками бізнесів і ресторанів, 
з’ясовуючи, коли вони плянують від-
критися і що їм для цього потрібно.

Аґітацію Т. Лащик розпочала з 
„Українського села”, дільниці Ню-Йор-
ку, де народилася.

„Я все життя була пов’язана з укра-
їнською громадою. Мене хрестили в 

Українській греко-католицькій церк-
ві св. Юра. Там я взяла шлюб. Я була 
членом українських організацій, 
зокрема Пласту, ходила до україн-
ської школи”, – розповідає Т. Лащик.

Українці, незалежно від політичної 
приналежности, сподіваються, що у 
разі перемоги Т. Лащик нарешті 
матимуть у владі людину, яка захи-
щатиме їхні інтереси.

Т. Лащик є фінансисткою з багато-
річним стажем і понад 26 років пра-
цювала у банківській сфері, допома-
гаючи долати кризи. 

„Голос Америки”

Богдан Курчак зустрівся з сеньйорами
Дарія Рекуча

НЮ-ЙОРК – 8 липня до Об’єднання 
Українців Америки (ОУА) „Самопоміч” 
в Ню-Йорку завітав президент і вико-
навчий директор Федеральної кре-
дитової кооперативи „Самопоміч” 
(Ню-Йорк) Богдан Курчак. 

Голова ОУА Наталія Дума і почесна 
голова Союзу Українок Америки 
Ірена Куровицька запросили сеньйо-
рів на зустріч. 

Б. Курчак розповів як стати чле-
ном кредитівки. Для цього треба 
мати не лише українське походжен-
ня, а й певний час проживати на 
території діяльности кредитівки. 
Заяву допоможе заповнити членка 
управи ОУА Оксана Лопатинська. 

На зборах було наголошено, що 
сеньйори ОУА повинні щорічно бра-
ти участь у зборах, які можна прово-
дити в Українському Народному 
Домі. На такі збори варто запрошува-
ти представників громадських орга-
нізацій, які розповіли б сеньйорам 
про свої об’єднання. 

Б. Курчак порадив зберегти сучас-
ну домівку ОУА і обіцяв фінансову 

допомогу кредитівки у її оновленні. 
Учасники зустрічі подякували Б. 

Курчакові та Ірині Далесіо, яка нала-
годила постачання харчів сеньйорам 
два рази на тиждень, за підтримку 
ОУА.

Богдан Курчак (Фото: Фейсбук).

Тамара Лащик. (Фото: „Голос Америки”)

Левко Хмельковський

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. - 25 липня 
після багаторічної перерви був від-
служений Молебень в каплиці 
Українського Православного Катед-
рального собору св. Володимира 
Нью-Йорку. Каплиця була збудована 
колись на території, придбаній цією 
парафією. Тепер частина цієї площі 
належить „Українському селі”, у яко-
му проживають українці старші 55 
років.

Каплиця має різьблений іконостас 
з вишиваними іконами. Тривалий 
час вона була пусткою. Мелодійний 
дзвін покликав людей на Божу 
Службу. Молебень до Пресвятої 

Матері Божої відслужив митрофор-
ний протоєрей Володимир Музичка, 
настоятель собору. Йому співслужи-
ли співом піддиякон Ігор Процак і 
студент Павло Висоцький з Україн-
ської православної семінарії св. Софії. 

Участь у Молебні узяли голова 
парафіяльної ради Андрій Фесак, дяк 
Богдан Сікора, реґентка хору Наталя 
Ващенко, член ради довірених осіб 
Юрій Федорів, голова управи „Україн-
ського села” Володимир Поплавсь-
кий.

Проповідь о. В. Музичка закінчив 
подякою усім, хто причинився до 
збереження й оновлення історичної 
каплиці. Про її славне минуле розпо-
вів Юрій Федорів. 

Учасники Молебня в оновленій каплиці св. Володимира. (Фото: Левко 
Хмельковський)

Піддиякон Ігор Процак (праворуч) і студент 
Павло Висоцький. 

Митрофорний протоєрей Володи
мир Музичка. Гості з НюЙорку в „Українському селі”.

Ожила каплиця в „Українському селі”

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  2124733550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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Музей домашньої ікони 
Аскольд С. Лозинський 

Між Києвом і Житомиром у мало-
му містечку Радомислі з населенням 
приблизно 10 тис. осіб був млин. Він 
давно не працював. На місці млина, 
користуючись лише чотирма стіна-
ми, поставлено „Замок Радомисль” з 
музеєм різних експонатів, готель з 
приватними кімнатами, трапезною 
кімнатою, вежею на вісім поверхів. 
Біля замку тече річка, є природний 
водоспад, вирощуються різні росли-
ни, тварини, між ними прекрасні 
лелеки, які з дахів учаться літати. 

Тільки про самі споруди можна 
чимало писати, а також про природу, 
але, мабуть, головне – це справа 
відомої української громадської 
діячки, лікаря з славного україн-

ського лікарського роду, співачки, 
науковця та навіть політика, Ольги 
Богомолець. Протягом 15 років вона 
збирає домашні ікони на базарах, 
при руїнах, в болоті або навіть на 
смітнику. Вона не купує їх у приват-
них домах, бо уважає, що у кожному 
українському домі повинні бути іко-
ни. 

Загалом українські домашні обра-
зи відрізняються тим, що були 
родинними оберегами і писалися 
для кожної сім’ї індивідуально, для її 
конкретних духовних потреб. Адже 
українці, які протягом довгого часу 
не мали власної держави, власної 
влади, власного захисника, могли 
покладатися тільки на самих себе та 
на Бога. Ці ікони були єдиними їхні-
ми заступниками, захистом у житті. 

Їм довіряли найпотаємніше, свої тур-
боти, мрії та сподівання. У молитві 
черпали силу та поглиблювали віру. 

Більшість з ікон, що тепер у музеї, 
стояли на самому почесному місці у 
домівці – в куточку на божнику. І 
кожна ікона несла свій глибокий і 
неповторний зміст, мала своє при-
значення, захищала людину від кон-
кретного зла, відображала мрії та 
надії української сім’ї. 

Серед експонатів музею – домашні 
іконостаси, подорожні образи, 
козацькі ковчеги та гуцульські 
складні, ікони, писані на полотні, на 
склі, вилиті з металу та вирізьблені з 
дерева, старовинні дерев’яні та 
кам’яні скульптури. Унікальною 
пам’яткою музею є кам’яна ікона св. 
Миколи Чудотворця XІI ст., яка збері-
гає на собі відбитки та енерґетику 
тисяч людських рук. Мабуть, саме 
тому, підказує О. Богомолець, вона 
ніколи, навіть узимку, не буває 

холодною. Знайдені ікони підлягали 
серйозній реставрації. 

На інтернет-сторінці музею напи-
сано: „Всі експонати музею – це іко-
ни-сироти, колись викинуті з домі-
вок і дивом врятовані в часи войов-
ничого атеїзму від знищення. Тепер, 
нарешті, вони знайшли собі приту-
лок і повернулися до людей. Багато 
експонатів зберігають на собі відби-
ток тих сумних часів, коли віра пере-
слідувалася. Серед них – скульптура 
Архистратига Михаїла з простреле-
ними грудьми, ікони з виколотими 
очима, скриня, зроблена з обезголов-
лених образів, віконниці з розпиля-
ної навпіл ікони. Деякі ікони були 
витягнуті з полум’я. Ця колекція 
уособлює світогляд тисяч україн-
ських сімей з усіх куточків України та 
його еволюцію протягом століть. 
Вона дозволяє нам зазирнути у 

ПОДОРОЖІ   

Музей „Замок Радомисль”. (Фото: http://www.radozamok.com.ua/)

У Музеї української домашньої ікони XVIIXX ст. (Закінчення на стор. 13)
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Передали унікальний експонат для музею

СФУЖО привітала Любов Любчик

Підписали угоду про співпрацю

НЮ-ЙОРК. – Дослідниця життя та 
творчости Лесі Українки та її родини 
Тамара Скрипка передала з США до 
Новоград-Волинського літературно-
меморіяльного музею Лесі Українки 
унікальний експонат. 

Про це повідомляється на сторін-
ці музею: „У нашому музеї експону-
ється мініятюрний сервіз, який 
передала з Америки дослідниця 
життя і творчости Лесі Українки та 
її родини Тамара Скрипка. Це – набір 
дитячого іграшкового посуду: дві 
чашки з блюдцями, чайник, цукор-
ниця, молочник. Тривалий час він 
зберігався в Оксани Міяковської-
Радиш, доньки українського істори-
ка, літературознавця, засновника і 

першого директора Архіву-музею 
УВАН у Европі і США Володимира 
Міяков ського. У США вона разом з 
батьками, чоловіком і сином еміґру-
вала на початку 1951 року. Була 
активною діячкою української діяс-
пори, багаторічним секретарем 
УВАН”. 

Родина Міяковських була у друж-
ніх стосунках з Косачами. Сестра пое-
теси Ізидора Косач-Борисова у США 
проживала з 1949 року. Гостюючи в 
О. Міяковської-Радиш, І. Косач-
Борисова робила їй цінні подарунки, 
серед яких був дитячий сервіз. 

Маючи поважний вік, частину сво-
го архіву і речей О. Міяковська-
Радиш передала Тамарі Скрипці. 

ТОРОНТО. – Світова Федерація 
Українських Жіночих Організацій 
(СФУЖО) 17 червня привітала член-
киню Управи Союзу українок Франції 
Любов Любчик з призначеннням 
головою філії Міжнародної академії 
літератури і журналістики Україн-
ської школи св. Володимира та 
коментатором-оглядачем журналу 
„Країна талантів” у Парижі. 

Міжнародна академія літератури і 
журналістики (МАЛіЖ) — громад-
ська організація, головною метою 
якої є підтримка творчої діяльности 
юних літераторів та журналістів, осо-
бливо із числа сиріт, малозабезпече-
них і тих, що мешкають в гірській та 
забрудненій Чорнобильською АС 
території. 

„Укрінформ”

КИЇВ. – Світова федерація україн-
ських жіночих організацій (СФУЖО) 
та Центральний державний архів 
зарубіжної україніки (ЦДАЗУ) 12 
червня підписали угоду про співпра-
цю. Документ підписали директор 
архіву Ірина Мага та голова СФУЖО 
Анна Кісіль.

Партнерство між СФУЖО та ЦДАЗУ 
має вже свою історію, позначену 
спільними подіями в інформаційно-
му просторі. Тепер це оформлено 
юридично з серйозними намірами на 
співпрацю в майбутньому.

В документі окреслено основні 
напрями співпраці ЦДАЗУ з СФУЖО, 
що об’єднує українські жіночі грома-
ди з понад 20 країн світу та виступає 
потужним фактором утвердження 
доброго імені держави Україна на 
світовій арені.

Серед пріоритетних завдань під-

писаної угоди – популяризація відо-
мостей про СФУЖО та український 
жіночий рух XX- XXІ ст. як невід’ємну 
складову світового українства; пре-
зентація невідомих сторінок з істо-
рії СФУЖО; інформування україн-
ських громад світу про діяльність 
ЦДАЗУ; сприяння у поповненні архі-
ву документами українських гро-
мадських діяспорних організацій; 
здійснення спільних виставкових, 
культурно-просвітницьких та інших 
проєктів із подальшою їх презента-
цією українській та світовій гро-
мадськості.

 Така співпраця врешті уможли-
вить повніше розкриття для вітчиз-
няної і зарубіжної спільноти світу 
української діяспори та змісту укра-
їнської культурно-історичної спад-
щини загалом. 

„Укрінформ”

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986

215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

минуле, доторкнутися до душі своїх 
предків, відчути як вони жили, про 
що мріяли, на що сподівалися. Кожен 
з цих образів через століття випромі-
нює безмежну любов до України та її 
людей, тепло і терпіння, милосердя й 
віру в силу українського народу”.

Разом у фондах музею 5,000 ікон. 
Переважно ікони не канонічні, тобто 
вони відзеркалюють почуття на 
обличчі, не є однорідними, деякі 
написані народними майстрами, які у 
своїй творчості керувалися не устале-
ними канонами, а власними, народ-
ними уявленнями про невидимий, 
духовний світ. Ікони відрізнялися від 
канонічної візантійської традиції 
тим, що образи на них були живими, 
людськими, з емоціями на обличчях. 
Кожен святий мав свої людські риси 
та особливості. На Гуцульщині нерід-
ким було зображення Ісуса та святих 
у гуцульському вбранні. 

Поруч з іконами є різне домашнє 
приладдя: ляльки, колиски, праски, 
пральки, начиння. Поруч в окремій 
кімнаті знаходиться навіть старо-
винне друкарське приладдя монахів 
Печерської Лаври, яке є символічно 
функціональним, а також унікальні 
старовинні фотографії, колекція ста-
ровинних географічних карт у 
Трапезній залі, старовинні дерев’яні 
скульптури, антикварні люстри, кар-
тини та меблі. Всі експонати є ориґі-
нальними. 

Моїм екскурсоводом була д-р О. 

Богомолець, яка мене запросила до 
„Замку Радомисль”. Вона оповідала 
звідки дана ікона, але звідки, який 
стиль, духовне значення, символіка. 

Д-р О. Богомолець першою ввела в 
науковий обіг термін „домашня іко-
на“, організовує виставки своєї 
колек ції, виступає з лекціями про 
забуте культурне явище. 

НюЙорк

(Закінчення зі стор. 12)

Музей...
Любов Любчик. (Фото: Facebook)

Подарунок музеєві від Оксани МіяковськоїРадиш. (Фото: Новоград
Волинський музей Лесі Українки)

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net
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Пам’яті незабутнього духівника Владики Мілана Шашіка
Олександер Гаврош

Очільник Мукачівської греко-като-
лицької єпархії Владика Мілан 
Шашік помер 14 липня, не доживши 
два місяці до 68 років. Звістка була 
настільки несподівана, що розум від-
мовлявся вірити. Лише день перед 
тим ми спілкувалися телефоном, 
домовлялися про зустріч, голос у 
владики був, як завжди, жвавий, спо-
внений бадьорости і нових задумів, а 
тут – як грім серед ясного неба…

За останній рік він постарів. Швид-
ше втомлювався, змарнів на лице. 
Після жахливої аварії минулої осені, в 
якій дивом вижив, здоров’я єпископа 
похитнулося, але й надалі єпарх був 
сповнений кипучої духовної енерґії і 
зранку до ночі трудився для добра 
однієї з найбільших греко-католиць-
ких єпархій України, що нараховує 
300 тис. вірників. При такому світло-
му розумі та здоровому способі жит-
тя міг ще багато здійснити.

Але Бог покликав його до себе 
посеред дороги, без усіляких приго-
тувань та поступового відходу. І 
тепер нам залишається лише осяга-
ти зроблене ним, дивуючись працез-
датності й твердій волі цієї непере-
січної постаті.

Владика Мілан був унікальним 
духівником з різних поглядів. Вже 
саме призначення його на очільника 
Мукачівської греко-католицької 
єпархії викликало збентеження. 
Адже єпископом призначено слова-
ка з Центральної Словаччини, який‚ 
до того ж‚ народився у римо-като-

лицькій родині. Але Ватикан не 
помилився з призначенням 50-річ-
ного ченця-лазориста. Бо Мукачів-
ська єпархія на той час перебувала в 
затяжному непримиренному кон-
флікті двох національних орієнтацій 
і лише призначення сторонньої 
людини могло привести бодай до 
зовнішнього примирення. Владика 
обрав серединну позицію, за що 
зазнавав критики як одними ради-
калами, так і другими. Тож одні гани-
ли його за „українізацію“, інші – за її 
відсутність.

З цього погляду, Владика Мілан 
виконав ролю перехідної фігури, 
завдання якої було розбудовувати 
матеріяльну основу єпархії. Таким 
великим будівничим він і увійде в 
історію Закарпаття. За 17 років свого 
правління Владика Мілан освятив 
дві сотні храмів, що становить поло-
вину всіх місцевих греко-католиць-
ких церков. Владика їздив всюди, 
куди кличуть – навіть до найменшо-
го села. І не просто освячував пре-
столи чи наріжні камені, але й шукав 
засоби для зведення Божих домів – 
сучасних, зручних, сповнених есте-
тичної вартости.

Мав чудові зв’язки в широкому 
християнському світі і також дар 
переконувати меценатів. І якщо в 
Західній Европі спорожнілі храми 
нині віддають під музеї, а парафії 
закриваються через брак вірян, то на 
Закарпатті кількість церков весь час 
зростає.

Без державних фінансів Церква 
змогла повернути місту його архі-

тектурні і культурні 
скарби на рівні найсу-
ч а с н і ш и х  в и м о г. 
Вінцем великого будів-
н и ц т в а  В л а д и к и 
Мілана став історич-
ний комплекс Ужго-
родського катедраль-
ного собору, єпископ-
ської резиденції та 
прилеглої території, 
що є архітектурною 
родзинкою Ужгороду, 
його т уристичною 
візитівкою. Всі ці 17 
років Єпископ трудив-
ся над втіленням свого 
задуму – повернути 
цим спорудам мистець-
ку вартість, яку вони 
втратили за пів століт-
тя варварського кому-
ністичного режиму. 
Нині бачимо, скільки 
вдалося здійснити на 
цьому важкому, а голо-
вне – вкрай фінансово затратному 
шляху.

На жаль, не вистачило Владиці 
кілька років, аби побачити все заду-
мане завершеним. Вже виграно евро-
пейський ґрант на внутрішні роботи 
в катедральному соборі, підготовле-
на основа для єпархіяльного музею, 
впорядковуються терени позаду 
собору, ось-ось має бути завершений 
пам’ятник Єпископові-просві тите-
леві Андрієві Бачинському, який зве-
дуть у палісаднику.

Як справжній европеєць, Владика 
Мілан до всього ставився ґрунтовно. 
А що був залюблений в історію – у 
дитинстві навіть мріяв стати архео-
логом – то велику увагу приділяв 
історичній спадщині.

Мав чудову пам’ять, широкі зна-
ння, володів п’ятьма-шістьма мова-
ми, в тому числі шпарко розмовляв 
українською з милим словацьким 
акцентом. Закарпаття сприймав як 
рідну домівку і щиро вболівав за 
Україну, про що свідчить і отримане у 
2009 році українське громадянство.

Мукачівська єпархія до Владики 
Мілана і після – це дві зовсім різні 
якості. Бо ж він не тільки розбудову-

вав її кількісно, подвоївши кількість 
церков. Нині це сучасна структура, 
де молода освічена ґенерація віді-
грає дедалі помітнішу роль. Владика 
Мілан виховав якісно нове єпархі-
яльне покоління.

Його високий інтелект, уміння від-
стоювати позицію при збереженні 
загальної толеранції, душевна при-
язнь та сердечність, відкритість і 
доступність, вболівання за громад-
ський інтерес, особиста харизма – 
все це сприяло тому, що в особі 
Владики Мілана Закарпаття мало 
духовного провідника, який переріс 
конфесійні межі, про що свідчили 
численні журналістські рейтинґи, де 
єпископ завжди був серед провідни-
ків громадської думки.

Владика Мілан, без сумніву, нале-
жить до видатних єпископів в історії 
Мукачівської греко-католицької 
єпархії. Його ім’я стоятиме поруч з 
іменами А. Бачинського, Теодора 
Ромжі, Івана Марґітича, які ще при 
житті мали таку любов і повагу 
вірян, що зробило їх леґендарними і 
для наступних поколінь.

Вічна йому пам’ять!
Ужгород

Ділимося сумною вісткою, 
що 6го травня 2020 року на 97му 

році життя відійшла у вічність 

св. п. 

Володимира Теслюк
з дому Богачик.

Покійна народилася 23го серпня 1922 року в 
Маріямполі, ІваноФранківська область. У 1945 
році, під час Другої світової війни, з сестрою Юлією покинула Україну, 
залишаючи вдома родичів і наймолодшу сестру. Добралися до Німеч
чини, де знаходили притулок по селах, аж доки не дісталися до Мюн
хену. Там вона стала членом Української студентської громади та 
записалася на студії історії в Українському Вільному Університеті. В 
1951 році виїхала до Америки й оселилася в Гартфорді, Коннектикeт, 
а в 1952 році одружилася з Осипом Теслюком. 

Відразу включилася в активне життя української громади в Гарт
форді, а головно – як довголітня учителька Української парафіяль
ної школи ім. св. Михаїла. Для Володимири Теслюк найголовнішим 
було навчання української молоді. Разом з чоловіком також викла
дала курси української мови при Державному університеті стейту 
Коннектикeт. Володимира Теслюк була довголітнiм членом 93го від
ділу Союзу Українок Америки.

Св.п. Володимира Теслюк залишила в глибокому смутку:
  доньку Марту з чоловіком Адріяном Дергаком
  доньку Юлію з чоловіком Данилом Штулем і з внуками 

        Олегом і Меланкою.
Родина складає щиру подяку о. Павлові Мартинюку, парохові 

Української католицької церкви св. Михаїла в Гартфорді за відправ
лення св. Літургії і за нагробні відправи на українському цвинтарі в 
Ґластонбері, КТ.

Найсердечніша подяка Світлані Рокицькій за зворушливе нагробне 
прощання нашій Мамі і Бабі.

Глибоке враження залишив на нас прощальний спів Марійки Кузьми 
і їй дуже дякуємо.

Вдячні всім за їхні щирі вислови співчуття.
Вічная пам’ять!

Владика Мілан Шашік (Фото: Медіяресурс УГКЦ).

Українська Вільна Академія Наук у США
З глибоким сумом сповіщаємо про передчасну смерть

св. п.

дра МИХАЙЛА МІЩЕНКА 
(1959–2020)

дійсного члена УВАН у США  та її Управи, головного наукового
співробітника Інституту космічних досліджень імені Ґоддарда НАСА,

лавреата Державної премії України в галузі науки і техніки. 

Висловлюємо щире співчуття дружині і дітям Покійного.

Вічна Йому пам’ять!

Управа УВАН у США
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212)212) 674

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати 

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 
advertising@ukrweekly.com

Ділимося сумною вісткою, що 

св. п. Ольга Зуляк
 уроджена Федик

спокійно відійшла у вічність вдома у Філядельфії 
19 липня 2020 року на 93-му році життя.

Життя Ольги було повноцінним, крізь чудові, але й страшні часи, 
які вона пережила з непохитною внутрішньою силою і невгамованою 
любов’ю до життя. Вона була відданою матір’ю та дружиною, першо-
класною господаркою, досконалою садівницею, милою господинею, 
любителькою опери, культури та навчання. У неї був пильний розум 
і спі чутливий дух.

Ольга народилася в селі Дерижичі поблизу Дрогобича на заході
України. Вона була першою з трьох дітей Юрія та Йозефіни (Негре-
бецької) Федик, із молодшими братами Стефаном та Романом. Вона
часто говорила про те, яке ідилічне виховання у них було.

Юна Ольга була відмінницею, яка вивчила німецьку мову і чудово
нею розмовляла, за словами її матері. Вона також була легкоатлет-
кою, членом спортивного клюбу «Підгір’я», як і її майбутній чоловік
Володимир Зуляк.

Після закінчення середньої школи Ольга вивчала міжнародний біз-
нес у Львові. У 1944 році її родина була змушена втекти, як і багато
українців, під час набігу більшовиків на їхню територію під час Другої
світової війни. Вони залишили все і вирушили в невідоме в 1944 році,
знайшовши свій шлях через розірвану війною Европу і врешті-решт
дійшовши до Німеччини.

Після війни Ольга відшукала Володимира Зуляка в Нюрнберзі та
допомогла влаштувати його переїзд до Кауфбюрену, Німеччина, де
вони одружилися в 1947 році. Разом жили в таборах для переміще-
них осіб, спочатку в Карлсфельді, а пізніше в Берхтесґадені, де у 1948
році народився їхній син Ігор. В 1950 році молода сім’я еміґрувала до
США і оселилася у Філядельфії, де в 1954 році народився син Роман.

Ольга вела чудовий дім для своєї сім`ї, працювала також лаборант-
кою в науковій лабораторії в лікарні Джефферсона. Її енергія для до-
бра сім’ї відповідала забезпеченню осьвіти своїм синам. Вона пиша-
лася їхніми навчальними досягненнями та подальшими професіями.

Ольга була активною членкою церкви св. о. Миколая у Філядель-
фії,   Золотого Хреста та Союзу Українок. Ольга та Володимир були
членами Української садиби в Лігайтоні, Пенсильванія. Вони побу-
дували там другу хату і там проводили щасливо літа, коли хлопці
виростали. У саду Оля вирощувала квіти, овочі та фрукти, які при-
крашали її хату та стіл. Вона переїхала туди після виходу на пенсію
на кілька років.

Ольга любила своїх онуків, як і дітей та онуків братів. Вона влашто-
вувала святкові вечері для ширшої родини. Її страви завжди були
смачні, а її печиво, як торт та колач, були витворами кулінарного мис-
тецтва.

Передусім Ольга була сильною духом. Бурхливість її молодого до-
рослого життя додали поштовху її відданості сім’ї, громаді та церкві в
новій країні, яка стала для неї рідною.

Ольга пережила смерть чоловіка Володимира Зуляка та сина Іго-
ря (Кетрин, Сьюзан). Залишилися в смутку син Роман Зуляк (Міхаела),
онуки Роман та Леся Зуляк, брат Стефан Федик (Уляна) з родиною,
брат Роман Федик (Іванна) з родиною, та ближча і дальша родина та
друзі у США та Україні.

Замість квітів пожертви можна направити на:
- t. Nicholas Church, 871 North 24th Street, Philadelphia, PA 19130
- U rainian Educational and Cultural Center, 700 North Cedar Road,

Jenkintown, PA 19046, Web: https://www.ueccphila.org/
 Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що 

св. п. Наталя Е. Гевко 
спочила в мирі 13 липня 2020 року у віці 
85 років в місті Енн-Арбор, штат Миши-
ґен. Вона була люблячою дружиною та 

матір’ю, видатною освітянкою, активною членки-
нею своєї громади, шанувана серед друзів та колег.
Її дуже бракуватиме всім, але її життєвий до-
робок житиме в її родині та в усіх тих, в чиє жит-
тя вона принесла свою безмежну енергію, теплоту та милосердя.

Наталія народилась 6 січня 1935 року в Україні в родині священи-
ка Богдана Осідаха та Олени Чижович-Осідах. Під час Другої світової 
війни перед наступом Радянської армії її родина рятувалась втечею 
на Захід. Провівши декілька років в таборах для переміщених осіб на 
півдні Німеччини, вони іміґрували до Сполучених Штатів Америки.

В 1953 році Наталя закінчила Католицьку центральну серед-
ню школу для дівчат (Girls Catholic Central High School) в Детрой-
ті, а в 1958 році – Детройтський університет (University of Detroit). 
Вона також здобула ступінь Маґістра в Оклендському університеті 
(Oakland University). В 1956 році вийшла заміж за Любомира Гевко. 
Наприкінці липня вони мали святкувати 64 роки подружнього життя.

Впродовж багатьох років Наталя працювала вчителькою по-
чаткових класів в Кларкстоні, Мишиґен, та Порт Клінтоні, Огайо. 
Вона користувалась справжньою любов’ю своїх учнів та повагою 
їхніх батьків. В 1994 році Наталя була відзначена найвищою на-
городою Фонду Кларкстона – „Зразковий вчитель року“. Після ви-
ходу на пенсію працювала інструкторкою та кураторкою студен-
тів педагогічних спеціяльностей в Оклендському університеті.

Наталя брала активну участь в житті українсько-американської гро-
мади, Української католицької церкви та Союзу Українок Америки, де 
мала численні лідерські посади протягом багатьох років. Наталя лю-
била займатись акторським мистецтвом, декламувати вірші та мала 
здатність викликати захоплення публіки своїм бездоганним гумором.

У безмежному смутку залишилися чоловік, з яким прожили 64 
роки, троє дітей – Марко, Анета та Іван Гевко, п’ятеро онуків – Євген 
та Іра Сімпсони, Тімоті та Андрій Гевки, та Марія Гевко, племін ниця 
Марія Возний, а також двоюрідні брати та сестри в США, Австра лії, 
Канаді, Чехії та Україні.

Всі, хто хоче пом’янути Наталю в особливий спосіб, можуть, замість 
квітів, зложити пожертви на:

• країнську Католицьку Освітню Фундацію (UCEF) для підтримки
Українського Католицького Університету у Львові.
Пожертви можна внести онлайн на сайті www.ucef.org або поштою
за адресою: UCEF, 2247 West Chicago Avenue, Chicago, IL 60622;

• оюз Українок Америки на сайті www.unwla.org.
В описі пожертви, просимо зазначити „В пам’ять Наталi Гевко“.

Вічна Їй пам’ять!
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